
ASTRA"!

PROLETARI DIN TOATE TÄRILE, UNTH-VÄ 1

C

I 16 FEBRUARIE 1933
..v-, .-.VN /.v> ,•*&Mti*®

ORGAN AL C O M I T E T U L U I  JUDEŢEAN SIBIU AL P . C . R .  Şl  AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN
Anul VII, nr. 1858 Sîmbăta, 16 februarie 1974 4 pagini, 30 bani

Vizita o f i c i a l ă  a  t o v a r ă ş u l u i
NICOLAE CEAUŞESCU

în Liban
Dineul oferit de preşedintele 

în onoarea preşedintelui Nicolae Ceauşescu
Frangieh

După cum s-a anunţat, joi, pre
şedintele Republicii Liban, Suleiman

Frangieh, a oferit un dineu oficial 
în onoarea preşedintelui Consiliu

lui de Stat al Republicii Socialiste 
Románia, Nicolae Ceauşescu.

In timpul dineului, cei 
de stat au rostit toasturi.

doi şefi

Toastul p re şe d in te lu i T oastu l p re şe d in te lu i  
SULEIMAN FRANGIEH NICOLAE C E A U ŞE SC U

Domnule preşedinte,

Fiţi bine venit într-o tară a că
rei Istorie prezintă multe asemă
nări cu istoria tării dumneavoastră, 
de-a lungul unui trecut, îndelungat, 
în care am întîmpinat aceleaşi ob
stacole şi dificultăţi. Ţara dumnea
voastră a ales calea salvgardării 
libertăţii, suveranităţii şi indepen
denţei sale şi avea să cunoască a- 
celeaşi încercări ca şi ţara noastră. 
In apărarea libertăţii, suveranităţii 
şi independenţei. Insă, şi noi am 
rămas, de asemenea, fermi şi am 
dat dovadă de intransigenţă şi ho- 
tărîre pentru realizarea aspiraţiilor 
noastre.

Cele două ţări ale noastre se în-

Aceste puncte de convergenţă, în 
cursul unui drum îndelungat, ne dau 
speranţa unei colaborări totale în
tre noi —■ astăzi şi inline — în ve
derea salvgardării drepturilor legi
time ale arabilor, astăzi uzurpate, 
şi a servirii valorilor umane şi a 
unei păci juste.

Domnule preşedinte,
Pacea mondială, această aspiraţie 

atit de scumpă, este astăzi amenin
ţată, deoarece încrederea în drept 
suferă o oarecare atenuare. Acest 
drept în care credem cu toţii este 
acela care trebuie să comande for
ţei, dar nu aceasta să primeze.

Astăzi, trăiesc în ţara noastră 
mase de expatriaţi p e , care forţa 
ii-a izgonit din patria lor, d-a spo
liat de pămînturile lor, prejudiciin-

tilnesc, de asemenea, pe planul 
creaţiei spirituale. Încă de la finele 
«exolului .al XyiMea,. .dumneavrms- două 4£j=$uri şset^ale.
tra aţi realizat tipărituri cu carac- — dreptul palestinienilor de a-şi

păstra personalitatea, de a se bucu
ra de dreptul lor la autodetermi
nare şi de a nu dispărea şi' drep
turile arabilor în Ierusalim, acest 
oraş al cărui statut trebuie sa răs
pundă misiunii şi ideilor pe care 
le simbolizează. Dacă întîietatea
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tere arabe care, datorită unui că
lugăr — Abdalah Zaker —■, aveau 
sa se răspândească in Liban, întoc
mai cum literele alfabetului născu
te pe ţărmurile libaneze — aveau 
să revină, după multe peregrinări 
gravate în plumb, potrivit metbdei 
dumneavoastră, în caractere arabe 
autentice.

Începerea convorbirilor oficiale 
româno-libaneze

La Palatul Prezidenţial de la Ba- 
abda, au început vineri dimineaţă 
convorbirile oficiale între preşedin
tele Consiliului de Stat al Republi
cii Socialiste. România, Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Republi
cii Liban, Suleiman Frangieh.

Din partea română au participat: 
Cornel Burtică, membru supleant ol 
Comitetului Executiv, secretar al 
C.C, al P.C.R,, Ion Păţan, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
ministrul comerţului exterior, Geor
ge Macovşscu, ministrul afacerilor 
externe, Mircea Maliţa şi Nicolae 
Doicaru, consilieri ai preşedintelui 
Consiliului de Stat, Mihail Levente, 
ambasadorul Republicii Socialiste 
România în Liban.

Din partea libaneză au participat 
Takieddine Solh, preşedintele Con
siliului de Miniştri, Fouad Naffah,

ministrul afacerilor externe, Autóin 
Fadal, secretar general a.i. Ia Mi
nisterul Afacerilor Externe, şi’ alte 
persoane oficiale.

•în cadrul convorbirilor a fost a- 
preciată evoluţia continuu ascen^ 
dentă a relaţiilor bilaterale, în spi
ritul prieteniei tradiţionale dintre 
cej,e două ţări şi popoare. Totoda
tă, a fost exprimată hotărîrea de 
a dezvolta colaborarea pe multipla 
planuri —• politic, economic, tehni- 
co-ştiinţific, cultural. Au fost abor
date probleme actuale ale vieţii in
ternaţionale, exprimîndu-se dorinţa 
de a colabora mai strîns şi' pe acest 
tărîm, în scopul, creşterii contribu
ţiei celor două ţări şi popoare ia 
statornicirea unei. păci trainice, dez
voltării colaborării între popoare.

Convorbirile s-au desfăşurat în
tr-o atmosferă de cordialitate, prie
tenească.

Domnule preşedinte,
Domnilor,
Este pentru mine o deosebită plă

cere . să dau expresie sentimentelor 
poporului român, adresîndu-vă dum
neavoastră, poporului libanez prie
ten salutul cordial al poporului ro
mân şi al meu personal. Doresc, de 
asemenea, să, vă mulţumesc pentru 
ospitalitatea şi căldura cu care am 
fost întinipinaţi pe pămîntul patriei 
dumneavoastră.

Intr-adevăr, popoarele noastre se 
cunosc din vremuri îndepărtate. Is
toria a făcut ca o perioadă destul 
de îndelungată să fim sub jugul ace
luiaşi imperiu. în acele împrejurări 
am luptat împreună pentru elibera
rea naţională. După cum aţi menţio
nat, în acela vremuri, în România 
s-au tipărit în limba arabă unele ilu- 

. cr.ä.ri. Popftare1,r.pp«U« vau, cunos
cut si au înţeles că trebuie să lupte 
pentru a-şi cuceri independenţa, 
pentru a fi stăpîne pe destinele lor. 
Acum, ne reamintim de aceasta, de
oarece sintern hotărîţl să facem ‘to
tul pentru a asigura o colaborare 
trainică intre popoarele noastre, ba
zată pe de.pîina egalitate în drep
turi, pe respectul independenţei şi 
suveranităţii naţionale. (Aplauze pu
ternice).

Poporul român şi-a cucerit cu 30 
de ani în urmă deplina independen
tă şi a trecut la făurirea unei orîn- 
duiri noi — orîncluirea socialistă. 
Şi pentru că în acest an vom sărbă
tori această dată istorică, doresc nu
mai să menţionez faptul că întreaga 
economia- românească s-a dezvoltat 
în aşa fel incit industria produce as
tăzi de 28 de ori mai mult decit a- 
cum 30 de ani. Pe această bază au 
putut creşte continuu bunăstarea şi 
fericirea întregului nostru popor. 
Aşa se şi explică faptul că întregul 
popor sprijină ferm politica internă 
şi- externă a statului nostru, este ho- 
tărît să facă totul pentru a o realiza 
în viaţă.

Domnule preşedinte,
Trăim o epocă de pline transfor

mări, în toate domeniile de activitate. 
Sintern contemporanii uriaşei revo
luţii tehnico-ştiinţiiice. Totodată în
să, sintern şi contemporanii unor 
profunde transformări sociale, ai in
tensificării luptei popoarelor împo
triva dominaţiei ş! asupririi, pentru 
dreptate socială, pentru o lume mai 
bună. (Aplauze).

In lume s-au produs schimbări in 
raportul de forţe şi ele se accentuea
ză. _ S-au obţinut paşi pe calea unei 
politici noi de destindere şi colabo

rare intre popoare. Dar trebuie să 
spunem deschis că sintern de abia 
la începutul acestei noi orientări în 
viaţa internaţională, că pentru a a- 
sigura triumful deplin al noii poli
tici, accentuarea cursului destinderii, 
este nevoie, după părerea noastră, ca 
toate popoarele să acţioneze cu fer
mitate pentru a contribui la instau
rarea unei lumi mai drepte şi mai 
bune. Mai sínt popoare care gem 
sub dominaţia colonială şi trebuie să 
declar că România sprijină activ 
lupta de' eliberare naţională a aces
tor popoare, pornind de la convin
gerea că trebuie lichidat definitiv 
colonialismul şi orice formă de asu
prire naţională.

Sínt încă zone, cum este şi Orien
tul Mijlociu, unde situaţia se menţi
ne destul de încordată. Existenţa a- 
cestei stări de încordare, menţine-

<.M'' ; .dţfik J v.
unor teritorii arabe nu face decit să 
perpetueze pericolul continuu al unui 
nou conflict. România s-a pronunţat 
şi, se pronunţă cu hotărâre împotri
va oricăror cuceriri teritoriale prin 
forţă şi consideră că este necesar, 
în vederea unei păci drepte şi trai
nice în Orientul Mijlociu, ca Israe
lul să se retragă din teritoriile ocu
pate. (Aplauze îndelungate).

Am salutat acordurile priyind dez
angajarea între Egipt şi Israel, con- 
siderind aceasta ca un pas spre o 
soluţionare definitivă. Sintern de pă
rere că trebuie depuse eforturi pen
tru a se realiza dezangajarea şi între 
celelalte state şi a se ajunge ia ne
gocieri pentru soluţionarea deplină a 
situaţiei din. Orientul Mijlociu.

Ne-am pronunţat şl ne pronunţăm 
pentru ó participare şi a altor state 
din această zonă, din Europa şi, A- 
frica, la conferinţa de la Geneva.

Dar, pentru a se realiza o pace 
dreaptă şi trainică în Orientul Mij
lociu, trebuie soluţionată şi, proble
ma poporului palestinian. întotdeau
na, România s-a pronunţat pentru 
dreptul poporului palestinian de a-şi 
hotărî organizarea sa, corespunzător 
năzuinţelor sale. (Aplauze îndelunga
te). Desigur, este o problemă a po
porului palestinian să hotărască cum 
să-şi organizeze viaţa viitoare. Dar, 
după părerea noastră, constituirea 
unui stat palestinian este o necesita
te pentru ca acest popor să-şi poată 
duce o viaţă liberă, independentă şi 
pentru o pace trainică în Orientul 
Mijlociu.

Sínt probleme şi în Europa. Este 
adevărat, s-au realizat paşi spre des
tindere. A început conferinţa gene-

(Gontinuare în pag. a IV-a)

Eroicele lupte ale 
ceferiştilor şi petroliştilor

Şl
întregul nostru popor _ evocă 

cinsteşte, după datini, mo
mentele valoroase ale istoriei 
glorioase ale luptei pentru - 
dreptatea şi' libertatea socială şi 
naţională, pentru îndeplinirea 
idealurilor sale patriotice şi u- 
manitare.

în rîndul acestor EVENIMEN
TE se înscriu, fără îndoială, şi 
eroicele, lupte ale ceferiştilor şi 
petroliştilor, zile în care vuietut 
sirenei lui Vasile Roaită puncta 
momentul conştiinţei pentru _ sine 
a proletariatului român, mari bă
tălii de clasă al căror organiza
tor şi conducător a fost parti
dul comuniştilor. Subliniind în
semnătatea acestor evenimente, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, în 
cuvîntarea rostită cu prilejul 
împlinirii • unui sfert de veac de 
Ia proclamarea Republicii, ară
ta: „Aniversînd proclamarea Re
publicii nu putem să nu evo
căm, cu îndreptăţită îndatorire, 
istoria eroică, ele secole, a po
porului român, în decursul că
reia a ars mereu vie flacăra lup
tei pentru libertate şî neatîrnare, 
pentru scuturarea jugului ex
ploatării şi asupririi, pentru a- 
firmarea deplină şi neîngrădită a 
geniului său creator, pentru a- 
sigurarea progresului şl civili
zaţiei patriei noastre“. In şirul 
acesta de lupte purtate de clasa 
noastră muncitoare se înscriu, 
du-pă cum ani mai arătat, la un 
loc de frunte, şi evenimentele 
pe care le aniversăm astăzi, îm
plinirea a 41 de ani de la eroi
cele lupte ale muncitorilor ce
ferişti şi petrolişti. Aceste eve
nimente constituie, de altfel, cele 
mai prestigioase acţiuni proleta
re, organizate de partidul nostru 
pînă ia cel de al doilea ră2boî 
mondial. JBa mai mult, fiind pri
ma maré ridicare in Europa a 
proletariatului, la puţin timp du
pă venirea lui Hitler la putere, 
luptele din februarie 1933 au a- 

internaţio-

nal. In multe ţări ale lumii, cla
sa muncitoare, alte pături şi ca-, 
tegorii sociale şi-au exprimat 
deplina solidaritate frăţească cu 
ceferiştii şi petroliştii români.

Desfăşurat pe fondul contra
dicţiilor orînduîrn burgheze, 
luptele muncitorilor petrolişti şi 
ceferişti au avut drept cauză ime
diată situaţia grea a maselor 
muncitoare, creată de criza eco
nomică din 1929—1933, care a 
zguduit întregul sistem capita
list. In tara noastră, unde criza 
economică din industrie s-a îm
pletit cu cea din agricultură, ur
mările au fost deosebit de acute. 
Această situaţie a determinat o 
serie de proteste in întreaga ţa
ră, o situaţie revoluţionară cu 
un larg caracter de masă. în tot 
cursul anului 1933 au avut Toc 
puternice acţiuni greviste şi de
monstraţii do stradă ale petro
liştilor din Valea Prahovei. Pe 
fondul acestor manifestări comi
tetul local de acţiune a hotărlt, 
pentru ziua de 1 februarie, dez
lănţuirea unei puternice greve ia 
rafinăria „Astra Română", care 
s-a soldat cu® victoria muncito
rilor. direcţia fiind obligată să 
renunţe la concedieri, să res
pecte contractul colectiv şi drep
tul delegaţiilor muncitorilor de 
a trata în numele acestora. Lup
tele muncitorilor petrolişti de 
la „Astra Română“ şi rafinăria 
„Româno-americană", sprijinite de 
ceilalţi oameni ai muncii din 
Ploieşti, precum şi de celelalte 
localităţi de pe Valea Prahovei, 
au cuprins, pe baza frontului ti
me, întreaga masă a muncitori
lor, semnificînd un demn exem
plu de tărie şi de vigoare al a- 
cestuî detaşament al clasei mun
citoare. Parale! se produce şi o 
creştere accentuată a spiritului 
de luptă ai ceferiştilor din în
treaga ţară, dar mai ales în rin- 
duriie acelora de Ia Atelierele 
C.F.R. Griviţa. Astfel, îneît, la 
sfîrşîtul lunii ianuarie 1933 la

propunerea partidului, Comitetul 
Central de acţiune a chemat 
muncitorimea feroviară la grevă 
pentru zitiu de 2 februarie. Gre
va din această zi, pregătita mi
nuţios de organizaţiile P.C.R. şi 
sindicate, a început prin ocupa
rea întreprinderii şi organizarea 
unor largi acţiuni de solidaritate 
cu greviştii. Buna organizare a 
grevei, largul sprijin de care 
s-au bucurat feroviarii în rîndul 
maselor din întreaga ţară au asi
gurat succesul luptei ceferiştilor. 
Acestei greve din 2 februarie, 
i-au urmat altele la Iaşi, Galati, 
Paşcani, Constanţa, Cluj etc., iar 
frontul unic, realizat şi verificat 
Ia 2 februarie, se va cimenta în 
15 februarie cu ocazia intrării 
în grevă a celor aproape 8 000 
muncitori de la Griviţa, care s-au 
baricadat in ateliere. Griviţa a 
devenit astfel o adevărată redu
tă a ceferiştilor încadraţi in
tr-un front revoluţionar unic. In 
faţa hotăririi neclintite a mun
citorilor autorităţile au recuts 
la represiunea armată, peste 
2 000 muncitori fiind arestaţi iar 
atelierele C.F.R. închise.

Deşi înăbuşite în mod sînge- 
ros, eroicele lupte revoluţionare 
din ianuarie—februarie 1933 au 
avut profunde urmări în viaţa 
social-poiitică a ţării. Clasa mun
citoare şi-a dovedit fierbintele 
ei patriotism, afirmîndu-se ca 
cea mal înaintată forţă a socie
tăţii româneşti. Sub conducerea 
detaşamentului ei de avangardă 
ea va realiza, nu peste mult 
timp, adevărata eliberare naţio
nală şi socială a ţării.

Cinstind tradiţiile revoluţiona
re ale înaintaşilor, poporul nos
tru, ‘ oamenii muncii de pe me
leagurile Sibiului îşi' consacră 
întreaga capacitate şi putere de 
muncă înfăptuirii programului 
adoptat de Congresul al X-Iea 
al partidului pentru făurirea so
cietăţii socialiste multilateral 
dezvoltate.
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gţ vut şi un larg ecou

Ce s-a întreprins, ce mai trebuie 
să se întreprindă în domeniul 
gospodăririi combustibililor şi

energiei?
Continuăm astăzi cu ENERGIA TERMICA

După ce, iutr-un articol recent, 
care deschidea un »serial" pe tema 
economisirii combustibililor şi ener
giei, am abordat această importantă 
şi actuală problemă prin prisma 
consumului de gaz metan, astăzi e- 
ferim spaţiu prezentării modalităţi-, 
lor de utilizare a energiei termice, 
posibilităţilor concrete de gospodă
rire judicioasă a acestei forme de 
energie, una dintre cele mai larg u- 
tilizate în consumul casnic şi indivi
dual.

O trecere în . revistă a domeniilor 
sale de utilizare ar trebui să includă 
înainte de toate, încălzirea spaţiilor 
de producţie, a birourilor şi anexe
lor sociaie din .întreprinderile indusr 
triale.

Ce se constată în această privin
ţă? în cazul folosirii aburului, de 
cele mai multe ori acesta părăseşte 
în aceeaşi stare aparatele de încăl
zire. Consecinţa: cea mai mare par
te a căldurii conţinute de abur tre
ce şi dese din aparatul de încălzit 
fără a contribui la încălzirea spaţiu
lui. în concluzie — consum supli
mentari Dacă, în schimb, abural s-ar 
răci pînă Ia condensare, cantitatea 
solicitată în încălzire ar scade spec
taculos. Iată un argument valabil 
pentru cei care citind aceste rînduri 
vor fi tentaţi să nu Ie acorde cre
dit: presupunând că în aparatul de 
încălzit in,tră 1 kg de abur la 2 a tra 
şi 145 grade Celsius, el va avea un

conţinut de căldură de 661 kcal,'kg. 
Prin scăderea temperaturii la 100 
grade şi a presiunii la 1 atm, abu
rul va ceda abia 23 kcal/kg pa cinci 
dacă s-ar realiza condensarea sa, 
cantitatea de căldură schimbată cu 
mediul ar ti, de 500 kcaFkg! Este u- 
şor de dedus ce rezerve, ce econo
mii de energie „zac.“ nefolosite aici.

Soluţia aceasta fiind ia îndemina 
oricui, s-ar putea întreba de ce nu 
e folosita şi generalizată. Pur şi 
simplu pentru că fenomenul respec
tiv presupune existenţa unei oale 
de condens în fiecare instalaţie, iar 
acest dispozitiv este cu desăvirşire 
ignorat atit de consumatori, cit şi de 
producători. Intr-adevăr, în judeţul 
nostru cele mai multe întreprinderi 
nu dispun de oale de condens, sau 
dacă le au sínt demult defecte şi 
scoase practic din uz. Nu punem îa 
îndoială faptul că cele executate in

(Continuare in pag. a Iî-a) 
ing. SORIN D1CU, 

de la Inspectoratul teritorial 
Sibiu, pentru controlul gospodă
ririi fondurilor fixe, combustibi

lilor şi energiei

DESPRE El, DESPRE 
PUTERNICII OAMENI 
Al CĂILOR FERATE...

Zile de februarie, însorit şl calm. 
Zi le-s im bol ale unui anotimp stator
nic, definitiv câştigat, dar permanent 
întreţinut de flecara vie a dăruirii 
patriotice, socialiste. Undeva în ur
mă, un alt 16 februarie, un neuitat 
16 Februarie, un zguduitor 16 Fe
bruárra. greu de zăpadă, de ger, o • 
roam« fizicei ş! toarne cm arepiate >, 
adevăr...

Istoria si prezentul se intilnesc * - 
tern in această zi. Dar mereu ace
eaşi istorie se raportează la alt

F ile  d e  r e p o r ta j

DIN SUMAR:
Grupul de pictori ama
tori din Bucureşti la 
Casa artelor

Dialog cu cititorii

Rubrica He informaţii: 
La dispoziţia dv. 
SPORT... SPORT...

Veşti de la corespon
denţii din Mediaş

In pag. a ll-o

ÎNTREPRINDEREA
„FLAMURA ROŞIE“

PE COORDONATELE 

PROGRESULUI 
ECONOMIC

In pag. a tll-o

Stă in puterea noastră să transformăm stufărişurile in livezi înfloritoare
Unitatea noastră dispune de 

aproape 5 000 ha terenuri agri
cole, din care mai mult de ju
mătate sínt arabile, 11- la sută 
— livezi, 38 la sută pajişti na
turale ş.a. Anual livrăm sute de 
tone de fructe, mii de hl lapte 
şi multe alte produse. Aceasta 
demonstrează caracterul intensiv 
şi diversificat al agriculturii 
practicate aici.

Din multiplele noastre, preocu
pări mă voi opri la o acţiune 
ce caracterizează strădania co
lectivului de munoitori de la 
I.A.S. Slimnici gospodărirea fon
dului funciar.

în ultimii doi ani, la fermele 
Haşag, Ruşi şi Slimnic au fost 
puse în circuitul productiv cca 
5 ha terenuri prin defrişări şi 
desecări. Prin reproîectarea Si 
redimensionarea unor drumuri 
de exploatare s-au mai cîştigat 
cca 3 ha terenuri pentru pro
ducţie. în altă ordine de idei, la 
ferma nr. 2 Ruşi, in hotarul 
„Lonmeşeni", s-au efectuat ţera- 
sări pe 5 ha terenuri care acum 
se pot lucra mecanizat. Aici dis
punem acum de un lot semin- 
cer. pentru ierburi perene, de 
unge estimăm să obţinem 300 kg 
seminţe la ha.

Aceleaşi lucrări au fost efec
tuate şi pe alte 25 ha la ferma 
3 Slimnic. în legătură cu aceasta,

am dori să fim mai mult spriji
niţi de forurile noastre superi
oare pentru ca asemenea tera- 
sări să se efectueze pretutindeni 
acolo unde se impun. Şi trebuie 
să menţionăm că cca 35—40 ia 
sută din terenurile noastre ara
bile solicită efectuarea acestui 
gen de lucrări. Lucrînd mecani
zat toate culturile, vom cîştiga 
si producţie —• care sporeşte în 
condiţii de mecanizare — şi vom

mare importanţă. Tocmai de a- 
ceea ne-am întocmit un plan de 
măsuri, în baza căruia, prin fon
duri proprii şi prin angajarea 
altor mijloace, dorim să atra
gem în circuitul productiv toa
te terenurile posibile şi să îm
bunătăţim permanent condiţiile 
de exploatare a pămîntului de 
care dispunem,

Avem 346 ha terenuri neagri
cole şi 116 ha terenuri nepfo*

PAM INTUL-AVUJIE NAŢIONALA DE PRIM-RANG 
DĂRUIEŞTE ROD BOGAT NUMAI CELUI HARNIC Şl PRICEPUT

putea reduce mult din cheltuie
lile materiale de producţie. Azi, 
în condiţii de incompletă meca
nizare, cheltuim cca 960 lei pen
tru a produce o tonă de porumb 
boabe. In condiţii de completă 
mecanizare aceeaşi cheltuială 
este cu 210 lei mai mică. O a- 
semenea economie este aprecia
bilă, ayînd în vedere că noi ob
ţinem 4 000—4 500 kg porumb 
boabe la ha in terenuri neiri- 
gate.

Realizările de pînă astăzi în 
domeniul folosirii fondului fun
ciar sínt premise sigura pentru 
intensificarea acestor acţiuni de

ductive. Iată, aşadar, o rezervă 
însemnată, o adevărată „mină" 
de pămînturi productive.

La ferma Haşag, din cele. 55 
ha terenuri unde s-au produs 
prăbuşiri şî alunecări, cca 40 ha 
pot şi trebuie să fie recuperate. 
Acolo vom efectua agroterase, 
vom fixa terenurile prin plan
taţii antierozionale.

Prin reproîectarea şi redimen
sionarea căilor de exploatare 
interne, vor fi redate producţiei 
cca 4—5 ha terenuri.

Nu vom neglija, însă, nici ac
ţiunile privind îmbunătăţire* 
pămînturîlor aflate în producţie,i

In acest sens, am şi început ma
terializarea unor proiecte pentru 
pajişti naturale. La ferma 4 
Slimnic, o pajişte de 200 ha va 
fi radical îmbunătăţită. Aici vom 
efectua defrişări pe 30 lia, com
baterea eroziunii pe 50 ha, su- 
praînsâmînţări pe 30 ha, amena
jări de parcele, alimentaţia cu 
apă, fertilizări masive, adăpos
turi. La sfîrşîtuî acestui an toa
te lucrările vor fi terminate, iar 
producţia de masă verde va 
creşte de la 10 ia 25 tone la ha, 
Alte două proiecte, pentru îm
bunătăţirea altor 345 ha pajişti, 
vor fi materializate în acest an 
şi în anul viitor.

Pentru mărirea gradului ele in- 
tensivitate facem unele lucrări 
speciale şi în livezi. La Şarba, 
pe 10 ha livadă în terase, vom 
scoate merii, care nu „merg* şi 
plantăm nuci. La Bacea, pe 12 
ha vom lărgi terasele, pentru ex
tinderea mecanizării în livadă.

Toate aceste acţiuni vizează, 
în primul rind, mai buna folo
sire a fondului funciar. Dorim 
să facem din această problemă 
o permanenţă a muncii noastre, 
deoarece dispunem de însemna
te rezerve funciare.

Ing. LtVlU VULCU
director al I.A.S. Slimnic

: I *  !

„prezent", la altă treaptă, la alţi oa
meni. Iată, ziua de azi îi găseşte pe 
mecanicii de locomotivă din toată 
ţara şi, bineînţeles şi pe cei, de la 
Depoul C.F.R. Sibiu, pe; cu totul ahe 
locomotive, adevărat® uzine pe 
roţi, Diesel electrice, Diesel hidrau
lice, în care mecanicul şi ajutorul 
său stau la pupitrul cu comenzi au
tomate. asemeni aviatorilor. In 197-1 
procentul de „dizelizare“ la depovri 
sibian este de 99 la sută. Este, desi
gur, acesta un proces firesc al teh
nicii, dar mei înainte de toate un 
ciştig a! epocii noastre socialiste, 
pentru că ne-am obişnuit, ştim, pu
tem să ne facem noi, cu raîna noas
tră, 'locomotivele, să fim, după ex
presia lui Ştefan Kalman, secretarul 
comitetului de partid de îa Depoul 
C.F.R. Sibiu, „făuritorii propriului 
nostru progres".

„Mecanicul de locomotivă rămine, 
totuşi, la calea ferată, figura centra
lă. Noi sintern şi ne pretindem oa
meni aparte. Dacă n«ar fi aşa, rezul
tatele noastre n-ar fi cele aşfeptate.

-  ---------  - .... ....................
(Gontinuare în pag. a H-a) 

V. cu cu

•  DE MAI MULTĂ VREME 
LIBRĂRIA „DACIA TRAIANÄ" 
din Sibiu (Str. N. Bălcescu) este 
în renovare. Aici se va amenaja 
prima librărie din ţară a i auto
servire cu expunere frontală a 
cărţilor. Dotată cu un mobilier 
adecvat «— proiectat de R.A. Un
gar —- aici vor ii expuse circa 
4 000 de volume. Nu se va re
nunţa Ia raionul papetărie care 
va fi insă profilat exclusiv pe 
rechizite şcolare.

Aşteptăm cu interes redeschi
derea librăriei „Dacia Traiană* 
în noua eî haină.

•  JOI, 14 FEBRUARIE A.G., 
CASA PIONIERILOR DIN CIS- 
NÄDIB a fost prezentă Ia Sibiu 
cu două concerte-spectacol sus
ţinute de formaţiile de muzică 
uşoară şi’ de fanfară, dirijate de 
prof. Simion Müller. Au asistat 
peste J 400 de spectatori, elevi 
şî tineri din municipiu.

în cinstea celei de-a 25-a ani
versări a creării organizaţiei pio
nierilor din România, Casa pio
nierilor din Cisnădie va mai 
susţine o serie de spectacole la 
Mediaş, Agnita şi cite va comune 
ale judeţului.

Iată o iniţiativă care merită » 
fi urmată şi de alţii.

® ÎN HIPODROM, DE CÍTF- 
VA ZILE EXISTĂ O STAŢIE DE 
TAXIMETRE. Amplasată Ia ca
pătul liniei autobuzelor 11 $1 12, 
noua staţie stă la dispoziţia ce
tăţenilor zi şi' noapte. Cu spri
jinul Direcţiei judeţene de pos

tă şi telecomunicaţii, in curînd 
vom putea comunica amatorilor 
şi numărul- de telefon la care 
pot fi solicitate taxiurile din 
cartierul Hipodrom,

9 IERI A AVUT LOC ŞEDIN
ŢA COMITETULUI EXECUTIV AL 
CONSILIULUI POPULAR Al. 
MUNICIPIULUI SIBIU in cadrul 
căreia s-a analizat preocuparea 
colectivului de munca de la 
I.C.S. Alimentaţia publica Sibiu 
pentru buna aprovizionare si 
servire a populaţiei cu produse 
de cofetărie şî restaurant.

Analiza modului în care şi-a 
‘desfăşurat activitatea această u- 
nitate în anul precedent, măsu
rile stabilite de comitetul exe
cutiv urmăresc îmbunătăţirea s- 
provizîonării populaţiei cu o ga
mă mai largă de produse, de biină 
calitate.

•  ÎN INTÎMPINAREA ZILEI 
DE 16 FEBRUARIE, în şcoli, in
stituţii şi unităţi economice s-au 
organizat expuneri prin care au 
fost evocate momente din lup
tele ceferiştilor şi petroliştilor 
din februarie 1933.

Astfel, ieri. ta Şcoala generală 
nr, îl din Sibiu, o expunere des
pre, eroiceţo fupte ale ceferişti
lor şi petroliştilor a fost ţinută 
în faţa pionierilor şi şcolarilor 
de către tovarăşul Vasile San
du, salariat al Staţiei C.F.R. Si
biu.

Tot ieri, o expunere pe aceeaşi 
temă a avut Ioc şi la fabrica 
sibiană „Victoria".

*
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Ieri, la  Moşna a avut Iog

festiv ita tea prilejuită de:

Decernarea premiului 
II pentru rezultatele 
întrecerii patriotice 

în tre comunele 
judeţului

Intr-o atmosferă festivă, plină 
de entuziasm, ieri dimineaţă, la 
Moşna a avut loc decernarea 
premiului II obţinut de comună 
in cadrul întrecerii patriotice 
desfăşurate în anul trecut pen
tru înfrumuseţarea şi buna gos
podărire a localităţilor.

La festivitate au luat parte 
deputaţi, ţărani cooperatori, qos- 
podari din centrul de comună şi 
satele aparţinătoare, profesori, 
învăţători şi alţi intelectuali lo
calnici.

Din partea comisiei judeţene 
de urmărire şi îndrumare a în
trecerii patriotice, diploma şi 
premiul (în valoare de 50 mii 
lei) au fost înmînate primarului 
comunei Moşna de tovarăşul Ni- 
colae Hurbean, vicepreşedinte al 
Comitetului executiv al Consi
liului popular judeţean, care a 
apreciat munca desfăşurată sub 
conducerea comitetului comunal 
de partid în anul qospodăresc 
1972—1973, rezultatele obţinute 
(valoarea lucrărilor executate 
ridicîndti-se la peste 1,5 milioa
ne Iei) şi a adresat celor pre
zenţi, tuturor locuitorilor comu
nei noi succese în acţiunile pen
tru ridicarea nivelului de civili
zaţie, a qradului de urbanizare 
a frumoasei tor aşezări.

Cu acelaşi prile), celor mai 
activi cetăţeni le-au fost înmî
nate 80 de insigne de fruntaş în 
gospodărirea satelor.

Grupul de picto
din Bucureşti la Casa artelor

Casa artelor din Sibiu găzduieşte 
în prezent expoziţia cu tema „Oma
giu patriei socialiste", organizată de 
Centrul de îndrumare a creaţiei 
populare şi a mişcării artistice de 
masă din municipiul Bucureşti. Pre
zenţa în oraşul nostru a expoziţiei 
artiştilor amatori din Capitală e un 
răspuns plin de iniţiativă la expozi
ţia prezentată la Bucureşti, în luna 
decembrie 1973, de Şcoala populară 
de artă din Sibiu.

Expoziţia celor peste 60 de pic
tori, în majoritate artişti amatori, 
constituie bilanţul eforturilor unui 
colectiv talentat. Majoritatea lucră
rilor se înscriu în viziune clasică si 
naivă, ansamblul prezentat impresio- 
nînd prin varietatea tematică, ten
dinţa de diversificare şi trecere spre 
modalităţi de expresie noi.

Unul dintre cele mai impresionan
te profituri plastice din expoziţie, 
pictorul Dimi Botez, confirmă o crea
ţie onestă şi pasionantă, pictura ar
tistului se. impune prin autenticitatea 
trăirii afective . a fenomenelor vieţii. 
Paleta dezlănţuită a pictorului radia
ză multă energie, un entuziasm erup
tiv în prim plan, prelungit într-un 
infinit senin.

O notă aparte în ansamblul expo
ziţiei aduce Letta Vernescu, în cele 
două lucrări: portretul spiritualizat 
al poetului Bacoviă, ce te transpune 
în universul glaciaí al poeziei sale, 
prin nuanţele de mov transparent, în 
contrast cu fondul roşu intens, sur- 
prinzînd exact condiţia genialului 
poet, ce a trăit şi suferit stingher în 
mijlocul unei societăţi pe cit de 
sumbră, pe atît de crudă. în a doua 
compoziţie, florile, de o transparentă 
diafană, ca o nebuloasă cu centrul 
intens portocaliu, se întrepătrund 
în pasta de fond. Prezenţa pictorului 
I Nieov (cu cele cinci tablouri în- 
făţişînd flori) marchează o trecere 
de ia clasic spre modern, impresio- 
nînd printr-o paletă coloristică fin

nuanţată, prin vioiciune şi putere de 
sugestie.

Ö notă aparte în ansamblul expo
ziţiei o aduc lucrările inginerului 
Teofil Georgian, o imitaţie de frescă 
pe lemn, cu motive orientale şi bi
zantine, într-o cromatică vie, cu e- 
fecte de vitraliu, oglindind scene 
mitice şi istorice, sau actualizarea

Expoziţii

unor aspecte ale vieţii de la ţară. 
Pictura naivă reprezentată de lucră
rile semnate de C. Stonică (gamă 
gri-alb cu pete intense de culoare), 
Băicoianu şi. Şt. Predoia redau cu 
puritate propria bucurie de a 
se exterioriza în culoare. Centrul 
de interes al expoziţiei ni se pare a 
se afla în portretele pictorilor Al. 
Stănescu (Eminescu şi Veronica Mi

ele, N. Iorga şi Herlea), realizate în
tr-o manieră clasică desăvîrşită, cu 
putinţa de pătrundere şl redare a 
psihologiei şi universului spiritual al 
celor portretizaţi.

O prezentă aparte în expoziţie sínt 
lucrările în manieră modernă ale 
pictorului Horia Costache, realizate 
Sntr-o pastă consistentă, în culori 
vii, crude, de o reală forţă plastică.

Se impun atenţiei lucrările semna
te de Popescu Stăneşti (Portret de 
copil, redat cu naivitate într-un joc 
de culori pe aceeaşi gamă), C. Dia- 
conu (Portret de ţăran) şi Pintoiu 
(Peisaj).

Expoziţia pictorilor bucureşteni 
lasă impresia unei dăruiri sincere şi 
pasionante, trădează un elan sufle
tesc liric, însă ponderat. Iniţiativa 
organizării unor asemenea expoziţii 
trebuie continuată, prin colaborări 
tot atît de fructuoase şi cu alte cen
tre fertile ale artei plastice de ama
tori din tară, ea stimulînd talentul 
artiştilor Începători şi dînd ocazie 
afirmării celor consacraţi.

I. COCORA

D I A L O G  C U  C I T I T O R I I
— P e  t e m e  j u r id ic e  —

•  Din moment ce 
Încăperea de care 
vorbiţi, tovarăşe Gh. 
S. (Sibiu), nu serveş
te şi nu poate servi 
pentru locuit — şi 
deserveşte doar su
prafaţa locuibilă —■■ 
ea este o dependin
ţă, iar chiria se sta
bileşte conform dis
poziţiilor ort. 28 din 
Legea nr. 5/1973; ca
tegoria suprafeţei fi
ind dependinţă.

•  Nu vă înţelegem 
nedumerirea, tovară
şe M. A. (Sibiu). Din 
moment ce întreprin
derea v-a pus la dis
poziţie un spaţiu în- 
tr-un cămin muncito
resc pentru tineret, 
pentru acest loc în 
cămin sînteti obligat 
să plătiţi un tarif lu
nar, calculat astfel 
înclt să se acopere

cheltuielile de între
ţinere şi funcţionare 
a instalaţiilor comu
ne, folosiţei ’ mobi
lierului şt. cazarma- 
menttilui precum şi 
toate celelalte chel
tuieli reprezentind 
diferite servicii pres
tate locatarilor. Aşa 
spune legea, aşa este 
normai!

•  Paza obştească. 
se efectuează de oa
meni apţi din punct 
de vedere medical, 
tovarăşe S. Muntea- 
nu "(Cîrţa), prin rota
ţie. Din moment ce 
în ziuă planificată aţi 
fost bolnav şi soţia 
a prezentat certificat 
medical, trebuia să 
fiţi, planificat la o 
altă dată. Credem că 
nu s-a procedat legal 
în cazul dv. prin o- 
bligarea soţiei la pla

ta unei sume da banî.
•  Personalul tehnic 

şi de pază al păduri
lor, tovarăşe C. Flo- 
rea (Sibiu), avînd o- 
bliqatia să asigure a- 
părarea, gospodărirea 
şi dezvoltarea fondu
lui forestier — una 
din principalele bo
găţii ale ţării — are 
calitatea de gestio
nar, situaţie în care 
are obligaţia de a 
constitui o garanţie 
în numerar, care va 
fi de minimum un sa
lariu şi de maximum 
trei.' salarii tarifare 
lunare. Plafoanele 
valorice şi condiţiile 
în care este obligato
rie şi constituirea u- 
nor garanţii supli
mentare se stabilesc 
de ministerul de re
sort.

TEODOR ŢEREANU 
jurist

Seară de
Recenta întîlnire a membrilor 

„Societăţii literare a elevilor 
„Radu Stanca", cea de marti, 12 
februarie, s-a desfăşurat sub for
ma unui veritabil cenaclu lite
rar. Un cenaclu de poezie scrisă 
de tineri, pentru tineri. Printre 
invitaţi, prezenţa poeţilor Mircea 
Ivănescu, Ion Mircea şi Cornel 
Brahaş conferă cenaclului gravi
tatea necesară „spunerii“ poeti
ce. Mircea Vasile, elev al Liceu
lui „Gheorghe Lazăr“ citeşte din 
creaţiile sale. Citesc şi alti tineri 
poeţi: Rodica Iacobescu, Daniel 
Roşu şi Florin Predescu„ elevi ai 
Liceului „Gheorghe Lazăr", An
drei Ileni — Liceul „O, Goga“s

Poeţii Ion Mircea şi Mircea 
Ivănescu fac observaţii pertinen
te privind valoarea poeziilor ci
tite.

In încheierea cenaclului, Cor
nel Brahaş, autorul volumului 
„întors", prezintă un grupaj de 
poezii inedite. Deşi numai la a 
treia reuniune (prima fiind şedin
ţa dedicată personalităţii lui Radu 
Stanca, iar cea de-a doua, întîlni- 
rii cu Nina Cassîan şi Al. Ştefă- 
nescu), se pare că societatea lite
rară a elevilor a păşit cu drep
tul în viata culturală sibiană,

EMIL HUREZEANU
elev al Liceului „O. Goga"

Să sporim eficienta 
muncii cu cartea!

Zilele acestea, la clubul „Indepen
denta“, a avut loc analiza felului 
cum s-a desfăşurat munca cu cartea 
în anul 1973. înregistrîndu-se rezul
tate frumoase, 2 342 cititori care au 
citit 17 948 cărţi, analiza a eviden
ţiat orientarea bună a consiliului de 
conducere al bibliotecii, care a mu
tat centrul de greutate în întreprin
dere, la locul de muncă ,unde sínt 
organizate biblioteci mobile şi un
de, cu regularitate, se iniţiază mani
festări de masă cu cartea, standuri 
de cărţi cu împrumut, „Zile ale căr
ţii", „Decade ale cărţii" etc. De a- 
semenea, s-a scos în evidenţă apor
tul activului obştesc al bibliotecii 
în recrutarea cititorilor, mobilizarea 
la acţiuni, recuperarea cărţilor res
tanţă etc.

•  •  •  • •  9•  • •  •  •  •

F o tb a l

M i m ,  LA ORA 11

F . C .  Ş o i m i i  S i b i u  - U . T . A .
Pe stadionul Votata, echipa F.C. 

Şoimii Sibiu primeşte replica divi
zionarei A, U.T. Arad intr-un meci 
de verificare a potenţialului fizic şi 
tehnieo-taettc, acum cînd au mai ră
mas doar trei săptămîni pînă la re
luarea campionatelor de fotbal.

Partida se anunţă a fi deosebit de

atractivă întrucît formaţia textilişti- 
lor arădeni este unanim apreciată 
pentru tehnicitate, concepţie tactică 
şi, nu în ultima instanţă, pentru faîr- 
ptay.

Cît despre echipa noastră, ştim cu 
toţii ce şi cît poate atunci cînd 
vrea.

B a s c h e t ,d iv iz ia  R

A. S. U. Sibiu —  

Constructorul Arad
în sala Şcolii sportive de elevi, 

începînd cu ora 8 are loc mîine în- 
tîlnirea masculină de baschet dintre 
A.S.U. Sibiu şi Constructorul Arad.

La Mediaş, echipa masculină Şti
inţa din localitate primeşte replica 
liderului seriei, Universitatea Bra
şov. Meciul va avea loc la ora 11.45 
în sala Şcolii sportive.

H a n d b a l

„Cupa de iarnă“
Astăzi după-masă, în Sala armatei 

din Sibiu au toc partidele din cadrul 
etapei a patra a competiţiei de hand
bal masculin dotată cu „Cupa de 
iarnă".

Iată programul întîtnirilor: ora 16: 
Nltramonia Făgăraş (div. B) — Inde
pendenţa Sibiu (div. A); ora 17,15: 
Automecanica Mediaş — A.S.A. „Gh. 
Lazăr" Sibiu; ora 18,30: A.SA. „Vic
toria“ Sibiu — Şc. sportivă Sibiu.

,C u pa t i n e r e t u lu i“

Sîm bătă şi duminică 
continuă în trecerile  

fazei judeţene
I 'Competiţia de masă dotată cu 
„Cupa tineretului“ continuă să se 
desfăşoare angrenînd în întreceri un 
mare număr de tineri şi tinere de 
ta oraşe şi sate. . .

Astfel, sîmbătă (16.11.) şi duminică 
(17.11.) la Păltiniş are loc etapa ju
deţeană la schi-fond şi slalom, rezer
vată tinerilor pînă la 30 de ani.

La Sibiu, pe gheaţa patinoarului 
artificial, începînd cu ora 10 se vor 
desfăşura întrecerile din cadrul e- 
taoei Judeţene la patinaj viteză. Par
ticipă băieţi şl tete la categoriile

î t —14 «A

O  î n t r e b a r e
Echipa de handbal A.S. Universi

tatea Sibiu şi-a manifestat dorinţa 
de a participa la turneul organizat 
de Comisia de handbal a C.J.E.F.S. 
Sibiu, dotat cu „Cupa de iarnă". Fi
ind constituită în toamna anului 1973, 
această formaţie dornică de afirmare 
avea nevoie de meciuri de pregăti
re, avînd în vedere intenţia de a 
se înscrie în campionatul judeţean 
de handbal. Dar cererea n-a fost ac
ceptată pe motiv că Ia acest turneu 
vor participa numai echipe din divi
ziile A şi B.

Dar turneul a început şi alături de 
formaţiile divizionare sínt prezente 
două echipe recent constituite 
(A.S.A. „Victoria“ şi A.S.A. „Gh. La
zăr" Sibiu), precum şi Automecanica

Mediaş — campioana judeţeană — 
şi Şc. sportivă de elevi. Oare prin 
acceptarea echipei studenţeşti nu se 
puteau constitui două serii, asigurîn- 
du-se o bună desfăşurare a acestui 
turneu?

NUŢU POPA

VESTI DE LA

(li!)
•  La întreprinderea „Autome

canica" s-a organizat un fruc
tuos schimb de experienţă între 
comitetele sindicatelor de la toa
te întreprinderile din municipiu.

Au fost dezbătute mai multe 
probleme organizatorice şi de 
colaborare între comitetul sin
dicatului şi organizaţia U.T.C. 
Un accent deosebit s-a pus pe 
modul în care comitetul sindi
catului conduce şi îndrumă ac
tivitatea grupelor sindicale, fe
lul în care urmăreşte îndeplini
rea propunerilor oamenilor 
muncii, planificarea muncii co
mitetului etc. (A. Zsombory)

e I.C.S. Mixt — Mediaş, ţinînd 
seama de cerinţele i noului co
merţ şi de servirea optimă a 
cumpărătorilor a deschis de cu- 
rînd un magazin cu autoservi
re, dotat cu un bogat sortiment 
de încălţăminte pentru femei.

Mărfurile puse în vînzare a- 
partin cu prioritate industriei de 
pielărie şi' încălţăminte din ju
deţul nostru. încă din primele 
zile magazinul a cunoscut o 
mare afluenţă de cumpărătoare. 
(I. Hudrea).

•  La începutul acestei săptă
mîni, pe strada Tăbăcarilor, s-a 
deschis noul sediu al filialei 
C.E.C.

Prin darea in folosinţă a a- 
cestui edificiu s-a mărit spaţiul 
de servire a populaţiei de două 
ori şi jumătate faţă de anul pre
cedent. O noutate pentru soliei 
tanti constă în faptul că opera
ţiunile se efectuează la două ca
sierii şi s-au creat noi condiţii 
pentru o promptă servire a ce
tăţenilor, care solicită credite 
pentru construcţii de locuinţe.

Unitatea^ utilată modern, asi 
gură in acelaşi' timp şi angaja 
tilor cele mai bune condiţii de 
muncă. (S. Arpad).

|Ce s-a întreprins, ce mai trebuie 
să se întreprindă în domeniul 

gospodăririi combustibililor

Un rol important s-a acordat spri
jinului permanent dat de comitetul 
sindicatului care a creat condiţii op
time pentru desfăşurarea muncii cu 
cartea, a asigurat o aprovizionare 
ritmică a bibliotecii cu cele măi noi 
apariţii şi a antrenat activul cultural 
în sprijinirea muncii cu cartea.

Pentru rezultatele frumoase- obţi
nute în anul 1973 de către bibliote-, 
cile mobile, comitetul sindicatului1 a 
acordat premii în cărţi şi drapele de 
biblioteci fru ntaşe. în mod' deosebit 
s-au evidenţiat bibliotecile mobile 
de la secţia sculărîe (resp. Ziegler 
Hermine), secţia cazangerie (resp. 
Profira Grumeza), secţia montaj 
(resp. Margareta Mogoş) ş.a.

în planul de perspectivă al biblio
tecii pentru semestrul 1/1974, pre
zentat de bibliotecarul clubului, Vel- 
cu Constantin, au fost inserate o se
rie de manifestări de masă cu car
tea, menite să întîmpine cu noi rea
lizări cea de-a XXX-a aniversare a 
eliberării patriei şi Congresul al 
XI-lea al P.C.R.

Primele rezultate stnt concluden
te. în luna ianuarie 1974, deja 611 
cititori au împrumutat peste 2 000 
cărţi.

LAURENŢIU TEODOR 
u  m  « kb

Cronică
Prin decret al Consiliului de 

Stat, tovarăşul Valeriu Georgescu 
a fost numit in calitatea de am
basador extraordinar şi plenipo
tenţiar al Republicii Socialiste 
.România in Republica Mali, ín 
locul tovarăşului Necnlai Ion 
Vanceă,7' care a lost rechemat in 
centrala Ministerului Afacerilor 
Externe.

Un nou tip 
de autobuz

La întreprinderea de reparaţii 
auto — Griviţa — Bucureşti a 
intrat, în aceste zile, în produc
ţie de serie un nou tip de au
tobuz dotat cu motor Diesel. 
Noul autobuz construit pe şasinl 
autocamioanelor „ROMAN" dis
pune de 43 de locuri şi de un 
ridicat grad de confort.

(Agerpres)

Vom avea 
la Sibiu o şcoală 
de paraşutism?

Se pare că da.
Consiliul judeţean Sibiu pentru e- 

ducaţie fizică şi sport în colaborare 
cu Casa de cultură a tineretului or
ganizează marti. 19 februarie a.c., la 
ora 18, o întîlnire la care sínt invi
taţi a lua' parte toţi vechii paraşu- 
tiiştl precum şi iubitorii acestui sport, 
în vederea iniţierii unui curs de pa
raşutism.

întîlnirea va avea loc la Casa de 
cultură a tineretului.

In imagine: interiorul noului magazin alimentar din Avrig

l l l l l l l ü l i H l i

(Urmare din pag. I)

ţară mai au încă nevoie de nume
roase perfecţionări pînă să asigure 
o funcţionare ireproşabilă, dar nu 
putem fi de acord nici cu atitudi
nea cvasiunanimă a consumatorilor 
de abur care, cramponîndu-se de a- 
semenea deficienţe, neglijează total 
achiziţionarea sau întreţinerea per
manentă a acestor utilaje.

Adăugind condensării aburului şi 
reîntoarcerea sa In centrala termică 
pentru încălzirea apei de alimentare, 
economiile de combustibili ar putea 
creşte şi mai mult, „suplimentul" fi
ind, după unele calcule, de circa 
50—6.5 kcal'lcg. Este şi acesta un „a- 
mănunt“ termotehnic în general cu
noscut, dar tratat cu indiferenţă in 
unităţile noastre industriale. M-aş 
opri cu cîteva consideraţii mai am
ple la centrala termică de la I.P.A. 
Sibiu, una dintre cele mai mari din 
municipiu, cu veleităţi îndreptăţite 
de centrală termică de zonă. Proiec
tul iniţial prevedea recuperarea şi 
returnarea condensului. Au trecut 
doi ani de la execuţie şi lucrarea nu 
a fost încă realizată! în prezent, 
pierderile se Tidică la peste 700 t.c.c. 
pe an. Cifra aceasta reprezintă de 
fapt numai căldura consumată supli
mentar pentru încălzirea apei, în 
realitate pierderile fiind mai mari 
întrucît cea mai mare parte a aburu
lui iese în aceeaşi stare din registre
le de încălzire. (Cea mar elocventă 
probă o .oferă barăcile constructori
lor situate în vecinătatea Grupului 
şcolar I.P.A.S.j.

Pilda de şi mai crasă indiferenţă 
pot fi găsite acolo unde. existînd 
instalaţie dé recuperare a conden
sului şi rezervor de colectare a a- 
cestuia, se face evidentă lipsa unui 
minim spirit gospodăresc, a unet 
priceperi elementare. Deci, instala
ţiile sínt în stare de funcţionare, res
tul lor se cunoaşte d a r ... aburul 
este eliminat afară prin aerisire. Ca 
şi cum pentru asta ne-ar mai trebui 
nu ştiu ce aparatură complicată! Asa 
se Detrec lucrurile la „7- Noiembrie", 
la întreprinderea mecanică gaz me
tan Mediaş, şi la Mirşa, ca să nu ne 
referim decit la cazurile cele mal 
reprezentative.

Dar risipa de energie termică nu 
se epuizează odată cu prezentarea 
acestor elemente. O sursă, cel pu
ţin la fel de păgubitoare, o consti
tuie lipsa izolaţiilor termice la o se
rie întreagă de conducte şi instalaţii. 
După cum se ştie, izolaţiile au ro
iul de a asigura transportul integral 
sau cu pierderi minime a căldurii pe 
traseu, în întreprinderi se întîlnesc 
numeroase conducte neizolate sau 
cu izolaţia deteriorată. Practic, ca
zuri din acestea pot fi descoperite 
la orice pas şi este de-a dreptul 
condamnabilă generozitatea cu care 
le permanentizează cei chemaţi să 
cîntărească exigent, gospodăreşte 
fiecare gram, fiecare kilocalorie de 
combustibil şi energie.

Nu ar fi lipsit de interes să se a- 
mintească aici şi un alt aspect, ţi
nînd de risipa de energie termică. 
Este vorba de menţinerea tempera
turii în spaţii la valorile legiferata 
prin' ultimul decret elaborat în sco
pul economisirii resurselor energe
tice: 16—18 grade Celsius în halal« 
de producţie şi 18—20 grade C în bi
rouri şi încăperi sociale. In foarte 
multe cazuri această temperatură se 
obţine şi se reglează nu cu ajuto
rul organelor de închidere de pe 
conductele de alimentare ale apara
telor, cum ar fi firesc, ci pur şi sim
plu prin închiderea sau deschiderea 
uşilor şi ferestrelor. Pierderile de 
căldură cauzate de reglajul necores
punzător al temperaturii încăperilor 
se pot determina pentru fiecare caz 
in parte, valorile — în mod cert — 
nefiind deloc neglijabile.

Aspectele privind gospodărirea e- 
nergiei termice prezentate pînă aid 
nu sínt limitative. Mai există şi alte 
cazuri de folosire neraţională a re
surselor energetice, dar dacă ne-am 
oprit doar Ia unele am făcut-o pen
tru că ele prezintă ponderea decisi
vă în volumul pierderilor. Cit pri
veşte măsurile ce se impun într-o 
atare situaţie, chiar dacă ele nu au 
fost înregistrate explicit, sínt foarte 
uşor de dedus din prezentarea greu
tăţilor cu care ne-am confruntat în 
sectorul energetic. Aş îndrăzni să 
afirm chiar că ele sínt, în cele mal 
numeroase cazuri, foarte la îndemî- 
nă. Se cere. doar ochi şl mină de 
vrednic gospodar...

D espre  
oam en i a i
(Urmare din pag. i)
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La noi nu există rebut — ne spune 
în continuare Iosif Albu, şeiul De
poului de locomotive din Sibiu. Nici 
jiu vreau să mă gîndesc că porte 
:fi vorba de o mică neatenţie, de o 
secundă de deconectare"...

Din cei 540 de mecanici, mecanici 
ajutori şi fochişti de locomotivă, ciţi 
numără depoul sibi.an, 70 la sută slut 
tineri între 20 şi 35 de ani. Aceşti 
oameni au parcurs în 1973 impresio
nantul număr de 6 534 650 km, dis
tanţă care ar acoperi de circa 136 de 
ori Ecuatorul! Numai cu combustibi
lul economisit in ’73 şi în ianuarie- 
februarie’74 (187,9 tone combustibil 
convenţional) s-ar putea remorca 74 
trenuri, fiecare trăgînd 1 500 tone, 
pe distanţa Sibiu—Braşov, dus şi in- 
tors.

Preşedintele sindicatului celor 300 
de salariaţi ai depoului sibian, loan 
Burcea, şi mecanicul instructor Va
ier Usoatu ne vorbesc despre oameni 
cu stimă şi admiraţie. Ei înşişi vechi 
feroviari, cu state de serviciu între 
25 şi 30 de ani, au lucrat pe toate 
tipurile de locomotivă, au cunoscut 
sute de tovarăşi de-ai lor, pricepuţi, 
destoinici, disciplinaţi. Şi toate aces
te calităţi — ne spun ei — se traduc 
acum în economii de combustibil, 
punctualitate, operativitate şi promp
titudine In executarea comenzilor, 
manevrelor. Am avut in fată o lungă 
listă de fruntaşi şi nimeni din con
ducerea depouiui n-a putut să-mi 
spună pe cine să aleg. Am luat ia 
întîmplare cîteva nume dintre aceia 
care astăzi fac mîndria feroviarilor; 
sibieni. M-am oprit, mai întîi la me
canicul George! Nicolaescu, care se 
află pe locomotivă de 31 de ani! L-am 
căutat, am stat de vorbă cu el. Mi-a 
vorbit despre ce-a fost ieri, despre 
ce este azi, despre „hotelul“ mecani
cilor de la , depou (unde se odihnesc 
înainte de plecarea în cursă), despre 
casa în care locuieşte şi despre cea 
pe care o va cumpăra în curind. în 
cîteva cuvinte, fără meşteşug cău
tat, m-a făcut să înţeleg de ce îşi 
iubeşte meseria: „Veniţi cit mine, 
în Diesel. într-o dimineaţă de primă
vară, pe la ora 4, să vedeţi de-aco’o, 
din faţă ce n-aţi văzut niciodată” . . .  
Am vorbit despre tovarăşii săi, de 
muncă, despre Z. Kristóf. V. Neam- 
ţu, I. Neamţu, D. Mărie, E. Muntean, 
şi am înţeles sensul chemării pe ca
re mecanicul Nicolaescu a lansat-o

SIBIU: PACEA: Marele vals, se
riile I şi I! (orele 9,00; 12,30; 15,00; 
17,45; 20,30); ARTA: Mafia albă fo
tele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18.30; 
20,30); TINERETULUI: Ciprian Po- 
rumbescu, seriile I şi II (orele 10,00; 
14.00; 17,00 şi 20,00); 7 NOIEMBRIE: 
Drumul spre satul natal (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bună sea
ra doamnă Campbell (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TI
NERETULUI: Infailibilul Rallies
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNÄD1F: POPULAR: Acea pisi
că blestemată (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20.00).

AGNITA: R MAI: Jandarmul la
plimbare (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Cowboy (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Viforniţa (orele
17.00 şi 20,00). •

BAZNA-BÄI: Tinerii (orele 17,00 
şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Despre o anume iericire (orele 17,00 
şi 19,00).

1
______- ............................ • [ v i
9,00 — De la Alfa la Omega. 

Enciclopedie pentru şcolari. 9,30 
— Film serial Pistruiatul (re- 
Eiarea/episodului VII). 10,05 — 
Bucureştiul necunoscut. Muzeul 
Gh. Tattarescu. 10,20 — Istoria 
operetei (reluare). 10,35 — Te- 
lecinemateca (reluare). 12,10 — 
Jazz cu formaţia Guido Manu- 
sardi. 17,35 — Caleidoscop cul
tural-artistic. 17,55 — Din ţările 
socialiste. 18,05 — Fantiii«. Din 
tată în fiu... 18,35 — Studioul 
de poezie. 19,10 — Un nod de

cale ferată — reportaj. 19,20 — 
1001 de seri. 19,30 — Telejur
nal. 20,05 — Teleenciclopedia — 
Comori în arhivele româneşti. 
Secolul lui Periele (II). Rodeo. 
20,45 — Film serial. Columbo. 
Diagnostic contra diagnostic. 
22,15 — Telejurlnal. 22,25 — Top 
74 la Ortf: Sacha Distel, Ste
phan Graphely, Johny Halliday, 
Jean-Pierre Cassel şi Gilbert 
Becaud. 22,40 — Cîntece de pe
trecere şi romanţe.

DUMINICĂ, 17 februarie
8,30 — Deschiderea programului. 

Gimnastica pentru toţi. 9,35 — Film 
serial. Comoara din 13 case. Episo
dul III. 10,00 — Viaţa satului. 11,15 
■— Ce ştim şi ce nu ştim despre. . .  
11,45 — Bucuriile muzicii. Cîntecul 
cronică a istoriei. Eroi au fost, eroi 
sínt încă. 12,30 — De strajă patriei, 
Raport cîteşesc în eaul XXX. 13,00
_ Album duminical. 15,30 Magazin
sportiv. Rugbi în !5i Ţara Galilor

— Franţa în cadrul „Turneului ce
lor 5 naţiuni". Transmisiune de la 
Cardiff. 17,00 —Film serial pentru 
tineret. Pistruiatul. Episodul IX. 17,35 
Cîntare patriei. Concurs coral inter- 
judeţean. Transmisiuni din Bucureşti 
şi Arad. 18,55 — Publicitate. 19,00
— Lumea copiilor. D-i-o-d-i-x! Cine 
este Diodix? 19,30 — Telejurnal. 
Săptămâna politică internă şi inter
naţională în imagini. 20,10 — Repor
tajul saptămînii. Iarna femeilor. 20.3Ö
— Film artistic. Prietenul nostru 
Fred. Premieră pe ţară. 22,00 — Te
lejurnal. 22,10 — Duminică sportivă.

în adunarea salariaţilor pe care şi-au 
însuşit-o cu toţii: „Să asigurăm con
diţii de parcurs şi de regularitate 
optime".

Dar, dacă mecanicul de locomoti
vă şi-a găsit in rîndurile de faţă lo
cul central pe care-1 merita, nu tre
buie uitat că la un depou ca cel din 
Sibiu lucrează şi cîteva sute de oa
meni in ateliere, la reparaţii şi în
treţinere. Din rîndul unora ca mais
trul loan Copăceanu, lăcătuşul losif 
Munteanu sau Grigore Opriţa a ve
nit iniţiativa şi angajamentul ca, pe 
lună, o locomotivă să fie reparată 
cu materiale şi piese de schimb e- 
conomisite. De fapt în acel 1,95 la 
sută productivitate faţă de plan în 
1973 şl în cifra de 7,7 la sută care 
arată cu cît s-au depăşit prestaţiile 
în ’73 comparativ cu 72, intră şi dă
ruirea in muncă a feroviarilor din 
ateliere, întregul efort al celor 800 
de oameni, la care poate fi adăugat 
şi înaltul indicator al asistenţei so- 
cial-medioale din cadrul depoului.

Şi, fiindcă rîndurile de faţă şirt'.u 
dorit să fie un reportaj despre forţa 
colectivului, despre „puternicii oa
meni ai căilor ferate“, fie-ne per
mis să încheiem cu o notă caldă, ca
re ne-a mîngîiat tuturor copilăria: 
„Ce vrei să te faci cînd vei fi ma
re?« „Mecanic de locomotivă"! Dar 
iată cuvintele unuia care a şi deve
nit ceea ce a visat cindva — copil 
lingă rambleul unei căi ferate pe care 
alunecau lungile trenuri: „Mi-au plă
cut de mic trenurile, locomotivele şi 
am visat întotdeauna să fiu mecanic, 
în visele mele de acum sínt tot co
pii şi, la fel ca şi atunci, nu visez 
să iiu altceva decît mecanic. In rea
litate nu sínt altceva decît mecanic 
şi mă gîndesc mereu că eu sínt un 
exemplu fericit de potrivire a visu
lui cu realitatea“.

Desigur, faţă de ceea ce visau oa
menii căilor ferate acum peste patru
zeci de ani, intr-o zi geroasă de fe
bruarie, viaţa lor este azi asemeni 
celei a mecanicului Dumitru Oroş, o 
fericită împlinire a visului cu reali
tatea. Ceea ce însă nu-i poate îm
piedica să viseze mereu cînd adorm 
comod în „hotelul" depoului, în ca
merele luxoase cu un singur pat, 
după o zi sau o noapte de muncă 
încordată în care nimeni n-are voie 
să viseze sau cel puţin să se gin- 
dească la altceva, chiar cu ochii des
chişi . . .  ,

le ale socialismului în relaţiile de 
familie. Editura politică; C. I. Gil
lian: Problematica omului şi existen
ţialismul contemporan. Editura poli
tică; Orizonturi noi în psiho
logie. Editura enciclopedică română; 
I. I. Russu: Dacia şi Pannónia infe
rioară în lumina diplomei militare 
din anul 123. Editura academiei; 
Florea Stănculescu ş.s.: Tezaur de 
arhitectură populară din Gorj. Edi
tura Scrisul românesc.

AL Valentin: Marxismul — revo
luţie în fliozoííe. 'tanúra politică; 
Vasile Constantini Principiile mora-

Centruî meteorologic Sibiu comu
nică! vremea se menţine relativ căl
duroasă, cu cerul mai mult acoperit. 
Local, se vor semnala precipitaţii 
slabe. Vlntul va sufla slab pînă Ia 
potrivit din sectorul sudic. Minime
le vor fi cuprinse între minus 4 şi 
plus ua grad, jar maximele vor osci- 
Sa între *ero şi 5 grade. Stratul <V- 
zăpadă din Păltiniş, 17 cm.
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ÎNTREPRINDEREA „FLAMURA “

P e  (« o r d o n a te le  p r o g r e su lu i eco n o m ic
Sentimentul fertil al participării la decizie

Ceea ce a caracterizat aduna
rea generală a reprezentanţilor 
oamenilor muncii de la între
prinderea „Flamura roşie“, care 
a avut loc ieri, a fost înalta res
ponsabilitate comunistă cu care 
muncitorii, tehnicienii şi ingine
rii de la această prestigioasă u- 
nitate economică sibiană, în du
bla lor calitate de proprietari 
colectivi ai mijloacelor de pro
ducţie şi producători de bunuri 
materiale, şi-au analizat propria 
activitate desfăşurată în anul 
trecut, evidenţiindu-se propune- 
nerile constructive menite a fa
voriza sporirea eficienţei econo
mice a tuturor compartimente
lor. I-a favorizat în această - pri
vinţă darea de seamă care a în
făţişat o analiză obiectivă, des
chisă şi clară, asupra activităţii 
economico-financiare a întreprin
derii, reliefînd experienţa poziti
vă, evidenţiind colectivele de sa
lariaţi care s-au situat în fruntea 
realizării sarcinilor, dar scoţînd 
totodată în evidentă şi neajun
surile care s-au manifestat in 
1973, cauzele acestora. Astfel 
incit supunînd (prin conţinutul 
ei) unui examen obiectiv, rigu
ros, întreaga activitate a comi
tetului oamenilor muncii, darea* 
de seamă a permis muncitorilor, 
tehnicienilor, întregii inteligente 
tehnice să aibă clară cunoştinţa 
problemelor care-şi aşte'aptă re
zolvarea şi să-şi dobîndească, 
astfel, sentimentul fertil al par
ticipării la decizie, la conduce
rea mersului lucrului în spre 
mai bine.

Problemele legate de ridicarea 
eficienţei întregii activităţi eco
nomice, valorificarea superioară a 
materiilor prime şi a materiale
lor, reducerea consumurilor spe
cifice, creşterea într-un ritm mai 
intens a productivităţii muncii, 
sporirea producţiei prin folosi
rea mai bună a capacităţilor de 
producţie vor dobîndi substanţă 
şi finalitate, ele fiind axate pe 
sarcinile stabilite prin Hotărîrea 
Plenarei C.C. al P.C.R. din no
iembrie 1973. Astfel, incit, după 
ce darea de seamă a evidenţiat 
faptul că harnicul colectiv de 1 a 
această imitate economică, cu 
tradiţie în situarea pe locurile 
fruntaşe in întrecerea socialistă,

a reuşit în anul trecut să ob
ţină rezultate bune în muncă 
(fată de prevederile planului 
cincinal, realizînd o producţie 
suplimentară de 48,8 milioane lei, 
reprezentînd un avans de 47 zi
le) a fost subliniată contribuţia 
deosebită a secţiei injectare-pre- 
sate-sudate-hîrtie, condusă de Re
mus Mihu, şi a secţiei stilouri, 
condusă de Teodor Cernătescu.

în materialul prezentat, au fost 
subliniate şi cauzele nerealizării 
fondului de salarii, a salariului 
mediu, şi nerealizarea integrală 
a obligaţiunilor contractuale, in- 
sistîndu-se apoi asupra folosirii 
capacităţilor şi a spaţiilor pro
ductive. „Dacă la utilajele con
ducătoare înregistrăm indici su
periori sarcinilor primite (94 la 
sută la prese bachelită şi 91 la 
sută la maşinile de injecţie), tre
buie să arătăm că la majoritatea 
maşinilor unelte ne găsim sub 
nivelul sarcinilor. E cazul strun
gurilor (42—77 la sută), al fre
zelor (33 la sută—77 la sută) şi 
al preselor excentrice (67 la 
sută).

Unui examen riguros, sever 
i-a fost supusă şi problema fo
losirii timpului de muncă, indi

cator situat sub sarcina trasată 
de Conferinţa judeţeană de par
tid, factor determinat cauzal de 
43 918 ore-om învoiri şi absenţe 
nemotivate, de numeroasele aba
teri de la disciplină, manifestate 
în secţiile productive şi auxili
are. în acest sens, în rîndurile 
acelora care lipsesc nemotivat, 
care părăsesc locul de muncă 

' sau comit alte abateri de la dis
ciplina de producţie, darea de 
seamă i-a citat pe Nicolae Bobeş, 
strungar la secţia Metal I, pe 
Sándor Gh. din aceeaşi secţie, 
pe Aurel Suciu şi Gh. Guşan 
din secţia I.P.S.H. De asemenea, 
evidenţiindu-se faptul că nerea
lizarea măsurilor prevăzute în 
planul M.T.O. a constituit, la 
fel, o influenţă negativă asupra 
realizării sarcinilor de plan, s-a 
subliniat apoi că nici activitatea 
consiliului de control muncito
resc şi a comisiilor pe probleme 
nu a reuşit să cuprindă toate 
problemele majore cu care s-a 
confruntat întreprinderea.

Adunarea oamenilor muncii de 
la „Flamura roşie“ a scos in 
evidenţă şi lucrurile bune reali
zate în 1973 (şi harnicul colec
tiv de muncitori, tehnicieni şi

ingineri din această unitate eco
nomică a obţinut rezultate bune 
şi foarte bune, noi oprindu-ne, 
firesc, în materialul de faţă mai 
mult asupra modului în care au 
fost analizate neajunsurile care 
s-au manifestat).

Amplul plan de măsuri adop
tat cu această ocazie vine să 
demonstreze că mobilizatoarele 
sarcini ale anului 1974, înfăţişate 
în toată complexitatea lor in a- 
ceastă adunare, au găsit un te
ren fertil marilor realizări, oa
menii muncii de la „Flamura ro
şie" fiind hotărîţi să-şi dedice 
toate forţele şi priceperea pen
tru realizarea exemplară a sar
cinilor de plan, pentru a întîm- 
pina marile evenimente ale a- 
nului — Congresul al XI-lea al 
partidului, a XXX-a aniversare a 
eliberării patriei — cu o efici
enţă sporită, cu rezultate econo
mice cit mai bune. Adunarea re
prezentanţilor salariaţilor de la 
această întreprindere a consti
tuit, după părerea noastră, o 
reuşită în ceea ce priveşte 
viitoarea mobilizare a salariaţi
lor la efortul general pentru 
perfecţionarea întregii activităţi 
din întreprindere.

FLARO:

faţada
exterioară

Confruntarea părerilor 
o condiţie a succesului

l ÎNTREPRINDEREA „FLAMURA ROSIE“ 1
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In secţia termoplaste, lucrul se 
desfăşoară intens. . .

îmbunătăţirea continuă a cali
tăţii produselor, perfecţionarea 
calificării oamenilor, asimilarea 
de produse noi şi, dacă vreţi, tot 
ce marchează progresul Înregis
trat în ultimii ani la „Flamura ro
şie« este legat de aportul nemij
locit al organizaţiilor de partid, 
comuniştii de aici situîndu-se in 
fruntea realizării sarcinilor. Co
mitetul de partid şi-a format un 
stil de muncă sănătos, a cărui 
dominantă este informarea, for
marea şi consultarea oamenilor. 
Ori de cite ori apare cite o pro
blemă mai dificilă de rezolvat, co
mitetul de partid, conducerea n- 
nităţii se consultă cu oamenii. în 
adunări lărgite sau în adunări la 
caTe participă doar unii dintre 
specialiştii compartimentelor, în
totdeauna se confruntă păreri, o 
idee atrăgînd-o pe alta şi încre
derea in succesul unei acţiuni 
devine astfel „contagioasă“, de
clanşând eforturi şi, pină Ia ur
mă, obiectivele propuse realizln- 
du-se printr-o largă participare. 
Aşa a procedat comitetul da 
partid clnd a fost vorba să se a-

nalizeze modul în oare este folo
sit fondul de timp şi tot in acest 
mod s-a lucrat şi cînd a fost vor
ba de unele măsuri pentru îmbu
nătăţirea calităţii produselor. 
Ne-am convins că rezultanta gîn- 
dirii colective este concretizată şi 
în planul de muncă al comitetului 
de partid de pe primul trimestru 
din acest an. în domeniul activi
tăţii economice comitetul de par
tid, comitetul oamenilor muncii 
şi-au propus realizarea ritmică a 
sarcinilor de producţie, a fost în
tocmit Si discutat in şedinţa de 
birou un amplu program de pre
gătire a cadrelor. De asemenea, 
avîndu-se în vedere indicaţiile 
conducerii de partid pe linia dez
voltării cercetării şi a moderni
zării proceselor de producţie, in 
11 februarie a fost analizată, in
plenara cu activul, activitatea des
făşurată de compartimentele de 
cercetare şi proiectare. De ase
menea, în cursul acestui trimestru 
în toate organizaţiile de partid se 
va analiza modul în care se duc 
la îndeplinire programele de mă
suri şi angajamentele privind bu
na gospodărire a materiei prime 
şi materialelor. în atenţia comite

tului de partid stă in permanenţă 
îndrumarea activităţii consiliului 
de control »economico-social din 
întreipriindere, a comisiilor pe 
probleme, pentru ca acestea să-şi 
întocmească programe concrete 
de studiu pentru soluţionarea pro
blemelor curente din activitatea 
unităţii. Comitetul de partid o- 
rientează întreaga muncă politică 
de masă spre obiectivul principali 
mobilizarea salariaţilor la Înde
plinirea sarcinilor de plan şi a 
angajamentelor asumate, formarea 
şi dezvoltarea conştiinţei socialis
te a oamenilor. De asemenea, 
planul de măsuri al comitetului 
pentru traducerea în viaţă a sar
cinilor reieşite din fcuvîntările to
varăşului Nicolae Ceauşescu la 
Plenara C..C. al P.C.R. din 27—28 
noiembrie 1973 şi de la Consfă
tuirea de lucru cu primii secre
tari şi secretarii cu problemele 
organizatorice, pentru îmbunătă
ţirea stilului şi, metodelor de 
muncă este bine întocmit. Se poa
te spune, prin urmare, că întrea
ga muncă politică de masă ia 
„Flamura roşie" este îndreptată 
spre realizarea exemplară a sar
cinilor de plan.

INTELIGENŢA CREATOARE
la înălţimea sarcinilor

io n i m m m  m i n i
SE DU (USC NUNILOR“

Fără îndoială că prestigiul de 
care se bucură astăzi „Flamura 
roşie* se datorează întîi de toa
te oamenilor, pregătirii şi. cali
tăţilor lor profesionale. Intere- 
stndu-ne în acest sens de con
tribuţia inteligentei tehnice pe 
1973, de planurile ei din acest 
an, am aflat multe lucruri fru
moase. Activitatea de cercetare 
şi-a adus o contribuţie substan
ţială ia soluţionarea problemelor 
majore ale întreprinderii. Planul 
de cercetare a fost astfel con
ceput incit el să asigure rezol
varea celor mai urgente proble
me. Au fost cuprinse cinci teme 
cu conţinut legat de îmbunătă
ţirea tehnologiei de fabricaţie a 
cursorilor, mărirea durabilităţii 
spetelor, realizarea vîrfurilor de 
scris din fibră, înlocuirea colo
ranţilor pentru mase plastice din 
import şi mărirea durabilităţii 
tuburilor textile din hîrtie. Şi, 
lucru foarte important, harnicul 
colectiv al acestui compartiment 
a făcut ca toate temele de cer
cetare să aibă ca termen de fi
nalizare faza laborator-plan, în- 
cheindu-se la datele planificate.

odată cu rezolvarea în avans a 
tehnologiei de fabricare a curso
rilor metalici prin optimizarea 
tratamentului termic. O rezolva
re care a dus la creşterea sub
stanţială a durabilităţii în func
ţionare a cursorilor. ‘ De aseme
nea, a fost înregistrată o rezol
vare în avans a înlocuirii colo
ranţilor pentru mase plastice din 
import cu pigmenţi anorganici 
produşi în ţară, cu o eficienţă 
finală absolută de 60 000 lei va- 
lută/an. Trebuie remarcată- apoi 
rezolvarea tehnologiei de reali
zare a picherilor prin mulare, 
cu o eficienţă finală în între
prindere de 250 mii lei/an, pe 
seama măririi durabilităţii şi e- 
conomiilor de materie primă şi 
cu un efect economic în indus
tria textilă de peste un milion 
lei, obţinut datorită diminuării 
timpului de staţionare a războa
ielor de ţesut şi mai ales ridi
cării calităţii ţesăturilor. Ca un 
fapt pozitiv mai poate fi subli
niat, că harnicul colectiv de la 
această unitate economică a a- 
vut în vedere diversificarea 
producţiei prin asimilarea de noi

V'X'-V '

Din noile produse ale întreprinderii: creionul „Marcaj“

produse accesorii şi piese de 
schimb pentru industria textilă, 
cu scopul de a reduce importul 
acestora. In această ordine de 
idei, în anul trecut au fost asi
milate 336 accesorii şi piese de 
schimb, dintre produsele cele 
mai reprezentative realizate a- 
nul trecut puţind fi amintite 
Pîlnia T 26, Tubul Warcops TW 
55, cursori din masă plastică 
(două modele în 15 tipodimensi- 
uni) un profil nou de garnitură 
pentru rupător cardă rigidă la 
I.C.T. Bucureşti etc. In numai 
trei ani, gama accesoriilor şi 
pieselor de schimb a crescut cu 
peste 1 800 repere noi. De sub
liniat este şi faptul că la „Fla
mura roşie" tehnologiile de fa
bricaţie se adoptă în urma unui 
studiu comparativ al tehnologiilor 
existente pe plan mondial iar 
pentru S.D.V.-uri se are în ve
dere adoptarea celor mai moder
ne soluţii, urmărindu-se mărirea 
productivităţii şi automatizarea. 
Pe de altă parte, încă din 1971 
a început sistematizarea şi revi
zuirea proiectelor de produse. 
Prin aefeastă măsură s-a urmărit 
modernizarea produselor, adop
tarea unor soluţii îmbunătăţite în 
conformitate cu cele mai noi 
tendinţe tehnice apărute pe plan 
mondial. Printre produsele care 
au beneficiat de această măsu
ră, amintim acele textile, spete
le pentru războaiele de tesut, 
garniturile rigide pentru carde, 
tuburile Warcops, pîlnii, mosoa
re flager din material plastic, 
cărora li se adaugă şi o gamă 
variată de cursori. Din sfera pro
duselor de larg consum menţio
năm modernizarea prin reproiec- 
tare a stilourilor Astra 101, 
Mercur S.M. şi S, Wega S.M. 
şi S, Uranus, Cabinet etc. în
treagă această acţiune de revi
zuire şi sistematizare a proiec
telor s-a materializat şi în rea
lizarea unui catalog, in trei vo
lume, al întregii producţii de 
accesorii şi piese de schimb.

Desigur, noi am prezentat doar 
o parte din realizările compar
timentelor de cercetare şi pro
iectare, ele fiind mult mai multe 
şi constituind in mare măsură 
meritele compartimentului con
cepţie, ale comuniştilor I. Cîm- 
peanu, Nicolae Hilca, O. Ogrea- 
nu, H. Kelp şi ale altora.

Răsfoindu-mi însemnările des
pre această unitate economică 
descopăr că undeva am notat a- 
ceastă afirmaţie a inginerului 
Richard Wittemberger, directorul 
întreprinderii: „Toate realizările 
noastre bune se datoresc oame
nilor. Avem un colectiv harnic, 
o inteligenţă tehnică cu care ne 
putem mîndri“. Şi mi-am notat 
cîteva nume de oameni destoi
nici, despre a căror muncă am 
vrut să scriu. Mărturisesc, Insă, 
că niciodată n-am reuşit să le 
creionez portretele, şi asta din 
simplul motiv că deşi însemnă
rile pe care le-am încercat se 
refereau la un singur om, cu
prindeau, în acelaşi timp, un 
întreg colectiv. Cînd am stat de 
vorbă cu inginerul Dan Giurgiu 
— m-a surprins polivalenţa o- 
mului, rezervat în a vorbi des
pre el, dar deosebit de înflăcă
rat cînd dialogul avea drept su
biect activitatea de cercetare, 
oamenii cu care lucrează. Dis
ting în tînărul inginer omul te
meinic calificat cu o mare dra
goste faţă de frumoasa lui pro
fesie. Am constatat aceleaşi ca
lităţi ale OMULUI, pentru oare 
întreprinderea înseamnă aproape 
totul, şi atunci cînd am stat de 
vorbă cu inginerul Erwin 
Wächter.

Cînd a fost vorba de Ion Lo- 
loiu, secretarul comitetului'de par
tid, primul răspuns la întrebarea 
„Ce calităţi trebuie să aibă un 
secretar de partid după dv?" a 
fost acesta: „Să cunoască profund 
oamenii“. Mi-am dat seama că 
acest „să cunoască profund oa
menii" a devenit un principiu al 
stilului său de muncă. Şi nu tn- 
tîmplător este foarte bine spri
jinit în activitatea pe care o 
desfăşoară.

Spuneam mai înainte că difi
cultatea realizării portretelor a- 
cestor trei nume şi a altora re
zultă din polivalenţa lor, a pre
ocupărilor pe care le au. Din 
plăcerea dialogului pe care l-am 
purtat cu ei, cu factorii de con
ducere, am aflat că întrecerea

P a g i n ă  r e a l i z a t ă

d e  A L E X A N D R U  
G R A D

socialistă a cuprins in anul tre
cut 2 200 muncitori din secţiile 
productive şi auxiliare, şi că ti
tlul de fruntaş în întrecere a 
fost acordat unui număr de 124 
muncitori, printre care Nicolae 
Grădinaru, Maria Nicolau, Ma
ria Munteanu II, Gh. Roman, 
Eoaterina I. Engel, Regina Toma, 
Gheorghe Aleman, Victoria Chi- 
ru, Iuliana Deak, Ion Popa, loan 
Mateş, Ilié Damian, Ilié. Stăne- 
se, Toma Flaiduc etc. Tot cu a- 
ceastä ocazie am aflat că echipa 
de la fabricarea picherelor, pe 
lingă îndeplinirea sarcinilor anu
ale cu o lună şi jumătate mai 
devreme, a obţinut şi economii 
la plăcile de polietilenă care 
depăşesc suma de 200 mii lei, 
iar colectivul de muncă de la 
flori şi-a realizat în mod exem
plar sarcinile. Cuvinte de laudă 
au fost adresate şi formaţiei de 
lucru condusă de Dumitru Dră- 
goi, care a produs peste preve
derile planului cantitatea de 
204 700 bucăţi peniţe pentru sti
louri. Iată, prin urmare, că li
nele încercări de portrete indi
viduale devin uneori portrete 
ale unor colective. Şi asta din 
„cauza“ unor oameni care văd 
condiţia umană în gruparea so
cială in care muncesc. Este un 
nobil gest de demnitate să ştii 
să te depăşeşti, să-ţi vez! me
ritele fireşti în caldul ajutor pe 
care cel din jur ţi-1 acordă zi 
de zi, ceas de ceas.

**?s“«a*

» f e t e a i i ti

Creion cu cerneală 
„Permanent”

Stiloul
„Uranus*

Stiloul 
„Astra 101”

Ş T I A Ţ I  C A . . .
■  Activitatea colectivului de proiectare, 

tehnologie şi S.D.V.-uri s-a concretizat, în 
anul trecut, în 312 tehnologii şi 478 S.D.V.-uri 
noi 7
■  Pe lingă asimilarea produselor noi din 
plan, in cadrul acestui colectiv s-a desfăşurat 
o intensă muncă de reproiectare a procese
lor tehnologice învechite urmărindu-se mo
dernizarea lor în vederea creşterii producti
vităţii muncii. Astfel, s-a realizat stabilirea 
şi aplicarea procesului tehnologic de brunare 
a arcurilor şi a altor accesorii textile în ve
derea îmbunătăţirii calităţii, măririi rezisten
ţei la coroziune şi exploatare ?

■  în vederea reducerii consumurilor de 
metale — a celor de finisare mai ales, s-a

aplicat procedeul de metalizare a unor repere 
din roasă plastică, componente ale creioane
lor cu pastă, metoda urmînd a se extinde şi 
în alte sectoare ?

H Pentru produsele acestui an au fost 
proiectate tehnologia şi S.D.V.-urile pentru 
106 produse, din care 78 accesorii din metal 
şi 28 accesorii din masă plastică ?

H In cadrul iniţiativei comitetului sindi
catului şi comitetului U.T.C. „Fruntaşul; săp- 
tămînii“, în 9 februarie, secţiile i-au declarat 
fruntaşi pe Anica Comşa (stilouri-injecţii), 
Maria Toma (metal II — ace de cusut pen
tru maşină), Elena Balteş (stilouri — prelu
crări), Matei Bros (termorigide) şi Constan
tin Barbu (termoplaste) ?
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NICOLAE C E A U ŞE SC USULEIMAN
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dreptului nu este asigurată, aceasta 
ar însemna compromiterea păcii şi 
a tot ceea fce omenirea a creat şi 
la care ne-am adus şi noi contri
buţia. Dreptul va sfîrşi prin a se 
prăbuşi şi prin a dispărea, obligînd 
generaţia care creşte —- copiii dum
neavoastră şi copiii noştri —- să 
reia drumurile deja bătute de îna
intaşii lor şi să reconstruiască to
tul, într-o epocă în care valorile 
ar trebui să se înmulţească in loc 
să se piardă.

Domnule preşedinte,
Nenorocirile la care este expusă 

omenirea datorită violării păcii sínt 
de o deosebită gravitate. Şi cea mai 
mică dintre acestea nu constă în 
frămîntările prin care trec popoare
le: crize morale sau ideologice, cri
ze economice, ale căror ultime ma
nifestări sínt problemele produselor 
alimentare, ale petrolului, în aştep
tarea redutabilei probleme a mate
riilor prime în general. Aceste cri
ze care se Jntîlnesc pretutindeni 
demonstrează, prin adîncimea şi 
prin întinderea lor, sporirea legă-

FRANGIEH
turilor dintre state şi societăţi' şi 
dovedesc că, aşa cum pacea este 
indivizibilă — ea există sau nu 
există — condiţia umană este şi ea 
indivizibilă. De aici, domnule pre
şedinte, necesitatea unei lumi a co
laborării, în care fiecare stat, mare 
sau mic, să colaboreze cu celelalte 
state, mari sau mici. Şf cele două 
ţări ale noastre, care au cunoscut 
destine atit de asemănătoare, pe 
drumul amărăciunii, vor trebui să 
meargă împreună pe calea înţele
gerii pînă cînd va fi asigurată vic
toria dreptului, fundament al păcii 
şi care, întocmai ca şi pacea, va 
domni fără să fie contestat sau nu 
va domni deloc.

Domnule preşedinte,
îmi este deosebit de plăcut să vă 

adresez încă o dată urările mele 
de «bun venit în această ţară, al 
cărei prestigiu se datorează în mare 
măsură prieteniilor sale — printre 
care el este mîndru să numere şi 
tara dumneavoastră — şi care nu 
ezită, în măsura mijloacelor sale, 
să-şi aducă întreaga contribuţie la 
cauza dreptului şi păcii. (Aplauze 
puternice, îndelungate).

(Urmare din pag. I)

ral-europeană. Noi considerăm deo
sebit de importantă încheierea cu 
succes a acestei conferinţe, care să 
ducă Ia consolidarea securităţii în 
Europa, la realizarea unor relaţii noi 
între popoarele continentului, care 
să asigure fiecăruia mai multe posi
bilităţi de a-şi concentra forţele în 
direcţia dezvoltării, fără teama vreu
nei agresiuni, O Europă, în care vor 
triumfa relaţiile de colaborare, va 
exercita o influentă puternică asupra 
întregii vieţi internaţionale.

In reglementarea multiplelor pro
bleme care preocupă omenirea este 
necesar ca toate naţiunile, indiferent 
de mărimea lor, să participe activ 
la găsirea celor mai corespunzătoare 
soluţii. In această direcţie, România 
consideră că ţările mici şi mijlocii 
trebuie să participe mai activ la 
viaţa internaţională pentru a asigura 
respectarea dreptului fiecărui popor 
de fi pe deplin stăpîn pe destinele 
sale, de a-şi făuri viata aşa cum o 
doreşte, fără nici un amestec din «- 
fără.

Noi apreciem că trebuie să creas
că şi mai mult rolul Organizaţiei Na
ţiunilor Unite, al altor organisme in
ternaţionale în soluţionarea proble
melor care confruntă omenirea.

în problemele subdezvoltării, în 
sprijinirea ţărilor rămase în urmă, 
pentru a se asigura un progres rapid 
economico-social, sínt necesare efor

turi susţinute, acesta constituind li
nul din factorii primordiali pentru 
înfăptuirea cinei lumi mai bune şl 
mai drepte. In acest sens, apreciem 
că tinerea unei sesiuni extraordinare 
pe problemele materiilor prime, aie 
energiei, ale subdezvoltării este o 
necesitate, pentru a da posibilitatea 
tuturor statelor de a-şî spune păre
rile asupra acestor probleme de o 
importantă vitală pentru omenire.

Aş dori să menţionez cu multă sa
tisfacţie că reprezentanţii noştri, gu
vernele ţărilor noastre au conlucrat 
activ în viaţa internaţională, în ca
drul Organizaţiei Naţiunilor Unite, 
în soluţionarea multor probleme. Aş 
dori să exprim speranţa şi convin
gerea mea, chiar, că şi în viitor re
prezentanţii noştri, popoarele noas
tre vor conlucra şi mai activ în a 
contribui la realizarea unei lumi: a 
colaborării şi păcii. Sper că convor
birile care le vom avea, înţelegerile 
care le vom realiza cu acest prilej 
vor da un nou impuls dezvoltării .re
laţiilor economice, tehnico-ştiinţifice 
şl în alte domenii dintre ţările noas
tre.

Cu aceste ginduri am venit _ 1n 
frumoasa dumneavoastră ţară şi 'do
rim ca colaborarea noastră să fie în 
interesul popoarelor noastre, în in
teresul înţelegerii şi păcii în întrea
ga lume.

Pentru această colaborare, pentru 
pace. (Aplauze puternice, îndelunga
te).

Contacte nemijlocite cu realităţile 
de azi aie Libanului

După primirea Călduroasă făcută, 
joi, la Beirut, şefului statului ro
mân, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
ziua de vineri a prilejuit o serie 
de contacte nemijlocite cu realită
ţile de azi ale Libanului — vizita
rea unei mari întreprinderi din ca
pitală, convorbiri oficiale la nivel 
înalt, întîlniri cu diferite personali
tăţi ale vieţii politice şi economice 
libaneze.

Este o zi minunată, ou cer de. 
azur, care dă un plus de culoare 
şi frumuseţe acestui splendid oraş 
ce se întinde de ia ţărmul Medi- 
teranei şi pînă sus, pe versantele 
domoale ale Munţilor Liban, cu vîr- 
furi acoperit-'' de zăpadă. Oraş ale 
cărui temelii au fost puse cu peste 
trei mii de ahî în tirmă fiind încă 
din antichitate un vestit centru co
mercial al Orientului, Beirutul se 
prezintă astăzi ca o veritabilă me
tropolă.

Concentrînd aproape jumătate 
din populaţia ţării, fiind cel mai 
mare port al Levantului şi, totoda
tă, cel mai important centru eco
nomic, comercial şi bancar —- aici 
îşi au birourile 74 de mari bănci 
libaneze şi străine, Beirutul cu
noaşte, încă din primele ore ale di
mineţii şi pînă noaptea tîrziu, uit 
xitm trepidant. Dinamica in mereu 
„crescendo“ a activităţii economice, 
de construcţii, de tranzacţii comer
ciale şi' bancare, la fel ca -şi cir
culaţia pe străzi şi bulevarde, re
prezintă prima carte de vizită a a- 
cestui mare oraş, care a fost de
numit, pe bună dreptate, „Poarta 
Orientului".

Privit de pe înălţimile colinei Ba- 
abda, unde se află Palatul preziden
ţial, panorama Beirutului oferă _ o 
încîntătoare imagine a unei fericite 
îmbinări între arhitectura tradiţio
nală arabă şi liniile cele mai moder
ne ale construcţiilor din beton, oţel 
şi sticlă.

Pe platoul din fata palatului pre
zidenţial asistăm, la ora 8,30, la 
înălţarea pe catarge a drapelelor 
de stat ale României şi Libanului, 
ceremonial care deschide, aici, cea 
de-a doua zi a vizitei oficiale a 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu.

Coloana maşinilor oficiale se în
dreaptă de la reşedinţă spre cen
trul oraşului, unde preşedintele 
Consiliului de Stat al României, 
Nicolae Ceauşescu, a depus o co
roană de flori la Monumentul sol
datului necunoscut. în piaţa din  ̂fa
ta monumentului era aliniată o 
gardă de onoare formată dih ostaşi 
reprezentînd toate armele forţelor 
militare libaneze.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
este Însoţit, din partea libaneză, 
de Nasri Maalouf, ministrul apără
rii, Aii Al Khalil, ministru de stat, 
şi de generalul Iskandar _ Ghanem, 
comandantul-şef al armatei.

Şeful statului român trece în re
vistă garda de onoare. Răsună so
lemn acordurile imnurilor de stat 
ale celor două ţări.

Un copil, îmbrăcat în uniforma 
trupelor de blindate, oferă preşedin
telui Nicolae Ceauşescu un buchet 
de flori.

Se intonează Imnul eroilor; pre
şedintele Consiliului de Stat al Ro
mâniei de-pune coroana la momi, 
ment şi păstrează un moment de re
culegere.

Apoi, şefului statu-lui român îi sínt 
prezentate celelalte persoane oficia
le libaneze care iau parte la cere
monie: şeful Statului Major al Ar
matei, ofiţeri superiori, comandanţi 
ai. tuturor armelor, guvernatorul o- 
raşului. Beirut.

Un mare număr de locuitori ai ca
pitalei, aflaţi în piaţa unde a avut loc 
solemnitatea, aclamă călduros pe pre
şedintele Nicolae Ceauşescu.

Coloana maşinilor oficiale se în
dreaptă apoi spre zona din apropie
rea aeroportului internaţional Beirut, 
unde sínt vizitate Atelierele de 
reparaţii şi asistentă . pentru avioane 
aie companiei aeriene naţionale 
„Middle East Airways“ (M.B.A.).

Înaltului oaspete român i se face 
o primire entuziastă. La intrarea 1n 
incinta întreprinderii, pe o mare 
pancartă sínt scrise în limba română 
cuvintele: „Biţi bine venit în mijto-

.cul nostru, mult stimate domnule 
preşedinte Nicolae Ceauşescu". In 
număr impresionant, muncitorii si 
specialişti ai atelierelor, aclamă în
delung pe şeful statului român. Pre
şedintele Consiliului de administra
ţie, dr. ing. Luden Dahdah, încon
jurat de membrii consiliului, salută 
cordial pe oaspeţii români, invitîn- 
du-i să viziteze atelierele. Pe par
cursul vizitei şi apoi în sala de şe
dinţe a Consiliului de administraţie 
—- în faţa unor splendide ornamente 
florale alcătuite din garoafe roşii, 
galbene şi albastre — au loc discu-/ 
ţii vii, legate de profilul întreprin
derii, de producţie, de sistemul şi 
criteriile economice de organizare, 
de executare a comenzilor. Gazdele 
arată că preocuparea centrală a co
lectivului de specialişti ai întreprin
derii este calitatea producţiei, deter
minată de competitivitatea cu mari
le fiirone aeronautice din lume. 70 la 
sută din personalul atelierelor sínt 
cadre cu pregătire superioară, în ma
joritate absolvenţi ai şcolilor specia
le aeronautice. 82 de companii, aerie
ne din numeroase ţări aie lumii ape
lează la serviciile atelierelor pentru 
reparaţii şi asistenţă tehnică din 
Beirut pentru avioanele de pasageri 
de mare Capacitate. Pentru asigura
rea unei eficiente maxime, întregul 
personal participă la cursuri perio-. 
dice de reciclare.

Adresîndu-se preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu, preşedintele Consiliului 
de administraţie al atelierelor evocă 
tradiţiile de prietenie dintre Liban 
şi România, ce urcă departe în susul 
istoriei celor două ţări. „Nu vom ui
ta niciodată domnule preşedinte —- 
a spus el — faptul că în ţările ro
mâne au văzut lumina tiparului pri
mele lucrări în limba arabă, venite 
de aici din Liban, după cum nu pu
tem să nu vă împărtăşim acum sen-

Vineri după-amiază, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, a 
primit o delegaţie a Partidului Co
munist Libanez, compusă din Nádim 
Aboul Samad, membru al Biroului, 
Politic, secretar al C.C. al Partidului 
Comunist Libanez, Artin Madoian, 
membru al Biroului Politic, şi J. Far- 
hat, membru al C.C. al Partidului 
Comunist Libanez.

La primire a participat tovarăşul 
Cornel Burtică, membru supleant al 
Comitetului Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.

Membrii delegaţiei, au adresat un 
călduros salut tovarăşului Nicolae

Joi seara, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu,,secretar general al Par
tidului Comunist Român, preşedin
tele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, s-a întîlnit, la 
reşedinţa care i-a fost pusă la dis
poziţie în timpul vizitei în Liban, cu 
o delegaţie a Organizaţiei, pentru 
Eliberarea Palestinei, în frunte cu 
Yasser Arafat, preşedintele Comite
tului Executiv.

Cu prilejul convorbirii, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi Yasser Arafat 
au avut un larg schimb de păreri cu 
privire la evoluţia situaţiei din O- 
rientui Mijlociu, realizarea unei păci 
drepte, trainice, în această zonă şi 
reglementarea problemelor poporului 
palestinian în spiritul intereselor şi 
aspiraţiilor sale naţionale.

Reafirmînd hotărîrea României ’de 
a-şi, aduce, în continuare, contribu
ţia sa activă ia soluţionarea sitiia- 
tîei clin Orientul Mijlociu, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a exprimat şi cu 
acest prilej solidaritatea Partidului 
Comunist Român şi a poporului ra-

timentele noastre de profundă şi 
sinceră admiraţie ce le nutrim pen
tru calităţile dumneavoastră de emi
nent om de stat şi conducător poli
tic“. -

in aplauzele celor prezenţi, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu răspun
de gazdelor: „Vă mulţumesc pentru 
aceste cuvinte la adresa prieteniei 
dintre România şi Liban. Mi-a făcut 
o mare plăcere să vizitez această 
companie. Avem impresii plăcute. 
Intr-adevăr, între ţările noastre sínt 
tradiţii vechi de colaborare. Sper că 
vizita pe care o facem acum în Li
ban, convorbirile cu preşedintele 
dumneavoastră vor contribui la ex
tinderea colaborării noastre şi sper 
să găsim căi de conlucrare şi cu 
compania dumneavoastră. Aş dori ca 
realmente să dezvoltăm şi să întă
rim cooperarea dintre popoarele 
noastre, să contribuim la cauza pă
cii şi colaborării în lume".

Gazdele prezintă tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu o fotografie-pnr- 
tret a sa, cu rugămintea de a Ie fa
ce onoarea de a o semna. Mulţu
mind, preşedintele Consiliului de ad
ministraţie declară: „Vreau să vă 
asigur, domnule preşedinte, cit de 
înaltă şl de extraordinară este cota 
admiraţiei tuturor cetăţenilor Liba
nului fată de dumneavoastră“.

La plecare, asistăm din nou Ia o 
caldă manifestaţie de simpatie din 
partea muncitorilor şi specialiştilor 
fată de conducătorul statului român. 
Aceeaşi, atmosferă aveam s-o reîn- 
tîlni.m şi de-a lungul traseului stră
bătut de coloana oficială spre reşe
dinţă.

Reportajul vizitei a fost realizat dei 
ION MÄRGINEANU 
MIRCEA IVIOARCAŞ 
VICTOR STAMATE 
CRĂCIUN IONESCU

Ceauşescu din partea conducerii par
tidului, a comuniştilor libanezi, apre
ciind că vizita pe care o face în Li
ban reprezintă o contribuţie impor
tantă la dezvoltarea legăturilor de 
prietenie dintre cele două ţări şi po
poare.

In timpul convorbirii a fost expri
mată dorinţa reciprocă de a dezvolta 
în continuare relaţiile dintre Parti
dul Comunist Român şl Partidul Co
munist Libanez. Au fost abordate, 
de asemenea, probleme ale situaţiei 
internationale, îndeosebi referitoare 
Ia situaţia din Orientul Mijlociu.

Primirea s-a desfăşurat într-o at
mosferă caldă, tovărăşească.

mân cu lupta dreaptă dusă de po
porul palestinian, pentru dreptul său 
la autodeterminare, pentru rezolva
rea problemelor sale în conformitate 
cu interesele naţionale.

Adresînd profunde mulţumiri se
cretarului general al Partidului Co
munist Român pentru poziţia şi ac
tivitatea intensă desfăşurată în pro
blemele Orientului Mijlociu, Yasser 
Arafat şi ceilalţi membri ai delega
ţiei. au dat o înaltă apreciere acţiu
nilor şi iniţiativelor întreprinse de 
România, personal de şeful statului 
român, în vederea găsirii căilor de 
rezolvare a situaţiei din această par
te a lumii. Conducătorii Organiza
ţiei, pentru Eliberarea Palestinei au 
evocat cu satisfacţie solidaritatea 
poporului român cu hauza palestinia
nă, subliniind rolul deosebit pe care 
l-a jucat România in sprijinul afir
mării aspiraţiilor legitime ale po
porului său, recunoaşterii dreptului 
de a dispune de o viaţă liberă, inde
pendentă.

Convorbirea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

Dineu oficial 
oferit de 

preşedintele 

Nicolae Ceauşescu
Vineri seara, preşedintele Consi

liului de Stat al Republicii Socialis
te România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, a oferit un dineu oficial, 
în saloanele Palatului Prezidenţial 
din Beirut, în onoarea preşedintelui 
Republicii Liban, Suleiman Frangieh.

Au luat parte Takieddine Solh, 
preşedintele Consiliului de Miniştri, 
Fouad Ghosn, vicepreşedinte a! Con
siliului de Miniştri, Fouad Naffah, 
ministrul afacerilor externe, Nasri 

'Maalouf, ministrul apărării, Bahîge 
Takieddine, ministrul de interne, Ed
mond Rizki, ministrul educaţiei na
ţionale, Nazni al Sizri, ministrul e- 
conomiei, Joseph Skaff, ministrul re. 
surselor hidraulice şi electrificării, 
Hassan Rifai, ministrul planificării, 
Tony Frangieh, ministrul poştelor şi 
telecomunicaţiilor, Kazem El Khalil, 
ministrul justiţiei, Michel Saséin, mi
nistrul turismului, Kamel Azza-ad, 
preşedintele Camerei, DepntaţHor, 
alte personalităţi ale vieţii politice, 
oameni de ştiinţă şi cultură, condu
cători ai marilor firme economice din 
Beirut, precum şi şefii misiunilor di
plomatice acreditaţi în capitala liba
neză.

Au luai parte, Cornel Burtică, 
membru supleant al Comitetului Fi
xe cu, tiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
Ion Păţan, vicepreşedinte al Consi
lii ului de Miniştri, ministrul comerţu
lui exterior, George Macovescu, mi
nistrul afacerilor externe, Nicolae 
Doicaru şi Mircea Maliţa, consilieri 
ai preşedintelui Consiliului de Stat, 
Mihail Levente, ambasadorul Româ
niei în Liban.

Dineul oficial s-a desfăşurat într-o 
atmosferă de caldă prietenie.

Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu l-a primit pe 
Emile Torbey, secretar 

al C.C. al Partidului 
Socialist Progresist
Vineri seara, tovarăşul Nicolae 

Ceauşescu, secretar general al Par
tidului Comunist Român, preşedin
tele Consiliului de Stat, a primit la 
reşedinţa sa din Beirut pe Emile 
Torbey, secretar al C.C al Partidu
lui Socialist Progresist.

Au asistat tovarăşii Cornel Buni
că, membru supleant al Comitetului 
Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
şi George Macovescu, membru al 
C.C. al P.C.R.

Mulţumind pentru onoarea de a fi 
primit de către tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, Emile Torbey a evocat 
amintirile deosebit de frumoase din 
timpul călătoriei făcute în România 
în cursul anului, trecut, impresiile 
sale profunde despre marile reali
zări obţinute de poporul român în 
opera de construcţie socialistă. I - 

Dînd o înaltă, apreciere prezenţei 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu In 
Liban.  ̂ secretarul, C.C. al Partidului 
Socialist Progresist a subliniat că atit 
el, cit şi partidul căruia îi aparţine 
var sprijini, fără_ rezervă, toate acor
durile şi înţelegerile stabilite între 
Liban şi România, dezvoltarea rela
ţiilor de colaborare dintre cele două 
ţări şi popoare.

Mulţumind, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a apreciat pozitiv vizita 
sa în Liban, convorbirile purtate cu 
preşedintele Suleiman Prengieb şi 
alti conducători libanezi, exprîmîn- 
du-şî convingerea că els vor duce 
ia intensificarea colaborării, pe mul
tiple planuri între România şi Liban.

Primirea s-a desfăşurat într-o at
mosferă prieteneasca.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a  primit o delegaţie 
a Partidului Comunist Libanez

Intîbiirea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu cu Yasser Arafat

Intîlnirea cu reprezentanţi ai
Camerelor

în cursul după-amiezii de vineri, 
preşedintele Consiliului de Stat, to
varăşul Nicolae Ceauşescu, a avut 
o întîlnire Ia Palatul preziden
ţial cu reprezentanţi aî Came
relor de Comerţ şi, Industrie din 
Liban.

Au participat Toufic Assaf, mi
nistrul industriei şi petrolului, Ad- 
nan Kassar, preşedintele Camerei 
de Comerţ şi Industrie, Elias Sar- 
chis, guvernatorul Băncii Centrale a 
Libanului, preşedinţii marilor com
panii comerciale libaneze, conducă
torii celor' mai importante firme 
economice, numeroşi oameni de 
afaceri.

La întîlnire au asistat persoanele 
oficiale române care îl însoţesc pe 
preşedintele Nicolae Ceauşescu în 
vizita sa in Liban.

Salutînd prezenţa preşedintelui 
Consiliului de Stat al României, 
Nicolae Ceauşescu, preşedintele Ca
merei de Comerţ şi Industrie din 
Liban, Adnan Kassar, a declarat:

Excelentă,
'în numele tuturor prietenilor li

banezi aici de faţă şi în numele 
meu personal, doresc să vă urez 
bine aţi venit în Liban atit dv., cit 
şi membrilor onoratei dv. delega
ţii. Cu aceeaşi ocazie, doresc să 
vă exprim via noastră . apreciere 
pentru interesul pe care ii purtaţi 
economiei libaneze, invitîndu-ne să 
vă întilnim în aceste locuri.

Excelenţă,
Legăturile tradiţionale care unesc 

Republica Socialistă România şi Li
banul nu datează de ieri şi, în 
cursul ultimelor decenii, aceste le
gături nu au încetat să se dezvolte 
şi să se consolideze, graţie dina
mismului oamenilor de afaceri liba
nezi şi cooperării organismelor com
petente române. Această cooperare 
a contribuit în cea mai mare mă
sură la avîntul la care sintern as
tăzi martori.

In acest fel, oamenii de afaceri 
libanezi au găsit la organismele e- 
conomice române, cărora li s-au a- 
dresat, o deplină înţelegere a pro
blemelor Ior şi au beneficiat de o 
preţioasă colaborare, care le-a per
mis să-şî dezvolte afacerile. La fel 
stau lucrurile şi pentru organisme
le române, care au găsit în Liban 
parteneri corecţi şi diligenţi, par
teneri care au acţionat cu tot su
fletul pentru promovarea produselor 
româneşti nu numai în Liban, ci şi 
în alte ţări arabe şi într-o mare 
parte a lumii. Aceste eforturi re
ciproce au dat roade şi, astfel, în 
cursul acestor ultimi zece ani, am 
asistat la o creştere continuă a im
porturilor din România. Statisticile 
oficiale sínt elocvente în acest sens 
şl nu mai au nevoie de comentarii. 
Astfel, în 1963, valoarea totală a 
acestor importuri era de 17 milioane 
lire libaneze, iar în 1972, ele au 
atins cifra de 40 milioane dolari. 
Cit priveşte exporturile noastre, 
ele, din păcate, nu au urmat acelaşi 
ritm de creştere, ceea ce ne face 
să dorim din tot sufletul o atenţie 
deosebită din partea dv, în acest 
domeniu.

Dorinţa noastră cea mai sinceră 
este ca bunele relaţii dintre oame
nii de afaceri libanezi şi întreprin
derile române să rămînă cele mai 
cordiale şi cele mai strînse şî ca 
eforturile depuse de libanezi pen
tru promovarea produselor româ
neşti, in special în ţările arabe, să 
fie in continuare apreciate şi drep
turile lor să fie protejate.

Excelenţă,
Prin v o raţia şi prin natura sa, Li

banul a primit întotdeauna favora
bil orice iniţiativă vizînd consolida
rea legăturilor de prietenie şi de co
operare cu toate ţările.

La fel stau lucrurile şi cu Româ
nia, în special ca urmare a decre*

de Comerţ 
din Liban

tului referitor Ia constituirea, organi
zarea şi funcţionarea întreprinderi
lor mixte în Republica. Socialistă Ro
mânia.

Ar fi de dorit să se procedeze la 
o explorare intensivă a posibilităţi
lor de investiţii reciproce în Româ
nia şi în Liban.

Astfel, s-ar lua cu optimism în 
considerare proiecte de investiţii in. 
sectoarele industrial şi turistic sub 
forma de societăţi mixte roraâno-li- 
baneze, beneficiind de sprijinul fi
nanciar şi de tehnica pe care o pot 
oferi cele două ţări ale noastre, asi- 
gurîndu-se astfel reuşita oricărei în
treprinderi de acest gen.

In sfîrşit, pe plan regional, noi nu 
putem decit să ne bucurăm de rezo
luţia adoptată de Federaţie Camere
lor de Comerţ, Industrie şi Agricul
tură a ţărilor arabe, cu prilejul con
ferinţei care s-a tinut în aprilie 1973 
la Abu Dhabi, şi care se referă în 
primul rlnd la crearea unei Camere 
arabo-române care va constitui, după 
părerea noastră, un factor pozitiv în 
dezvoltarea cooperării în toate do
meniile. Pentru a atinge un astfel 
de obiectiv a acţionat îndeosebi de
legaţia libaneză şi sintern fericiţi că 
eforturile noastre au. fost încununa
te de succes şi că a fost înfiinţată 
Camera de Comerţ arabo-română.

Cu acest prilej, aş vrea să aduc 
un vibrant omagiu excelenţei sale 
preşedintelui Ceauşescu, marele om 
de stat şi marele militant care a 
dezvoltat România pe care noi o cu
noaştem, şi politicii înţelepte şi clar
văzătoare a scumpului nostru pre-

Cuvintarea 
NICOLAE (

Domnule preşedinte,
Domnule ministru,
Doamnelor şi domnilbr,
Aş dori să exprim satisfacţia mea 

şi a colaboratorilor mei pentru a- 
ceastă reuniune organizată ‘ de Ca
mera de Comerţ şi Industrie cu re
prezentanţi din importantele sec
toare de activitate din Liban.

Doresc să exprim deplina mea 
satisfacţie pentru relaţiile bune din
tre Liban şi România, dintre dife
rite întreprinderi româneşti şi oa
menii de afaceri din Liban.

Ştiu că vă este cunoscut faptul 
că România face , eforturi serioase 
pentru dezvoltarea într-un ritm 
foarte intens a întregii economii —• 
în primul rînd a industriei. în 1973, 
ritmul de creştere al industriei, faţă 
de anul precedent, a fost de 14,7 
la sută. Dezvoltăm şi agricultura. 
Aceasta creează condiţii pentru o 
participare mai activă la activita
tea comercială internaţională.

In ultmîSi ani am adoptat hotă- 
rîrea de a trece la forme noi în 
această colaborare, inclusiv la în
fiinţarea de societăţi mixte de coo
perare în producţie. Creăm aseme
nea întreprinderi şi în România, 
dar acceptăm asemenea întreprin
deri în alte state, inclusiv în ţă
rile în curs de dezvoltare.

în convorbirile pe care le-am a- 
vut astăzi cu preşedintele Frangieh, 
cu primul ministru am ajuns la în
ţelegere deplină cu privire ia ex
tinderea relaţiilor de colaborare în
tre ţările noastre.
Primul ministru ne-a şi vorbit de 
faptul că un număr foarte mare de 
libanezi, trăiesc în diferite ţări şi că 
joaca in acestea un rol' important 
tocmai in problemele economice şi 
comerciale. Ţinînd seama şi, de pre
ocuparea României de a dezvolta 
relaţiile cu aceste tari, am ajuns la 
concluzia că există bune perspective 
de extindere a colaborării dintre noi 
şi pa plan mai larg.

Sintern gata să realizăm cu dum
neavoastră înţelegeri de colaborare 
în orice sector de activitate econo, 
mică. România are experienţă veche

si Industrie
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şedinţe, excelenta sa domnul Su
leiman Frangieh. Graţie acestei po
litici, Libanul este pe/cale de a cu
noaşte o eră de prosperitate si ex
pansiune economică rar egalată.

Excelenţă,
In calitatea mea de purtător da 

cuvînt al colegilor mei şi de repre
zentant al organizaţiilor economica 
libaneze, ţin să vă spun încă o dată 
cit de fericiţi sîntem de a vă avea 
printre noi şi citi de mult apreciem 
această întîlnire, care va contribui, 
sîntem siguri, la întărirea legături
lor ce unesc ţările noastre.

A luat apoi cuvîntul preşedintele 
Nicolae Ceauşescu.

Intîlnirea a prilejuit un dialog 
viu, alert, în cadrul căruia repre
zentanţii marilor firme libaneze 
şi-au manifestat dorinţa de a dez
volta schimburile de mărfuri . cu 
România şi colaborarea în produc
ţie cu întreprinderile româneşti, de 
a înfiinţa societăţi mixte şl de a1 
coopera pe terte pieţe, apreciind 
dezvoltarea economică a ţării noas
tre, potenţialul său în continuă 
creştere, calitatea produselor româ
neşti.

Participanţii la discuţii au mul
ţumit călduros şefului statului ro
mân pentru solicitudinea sa, pentru 
răspunsurile date, pentru importan
ta contribuţie personală adusă la 
dezvoltarea relaţiilor economice bi
laterale, factor de seamă în evolu
ţia continuu ascendentă a legături
lor prieteneşti dintre România şl 
Liban.

tovarăşului

în domeniul minier, şi petrolier, pro
duce şi utilaje la nivelul tehnicii 
actuale.. Putem realiza diferite ac
ţiuni de cooperare sub formă de so
cietăţi mixte în terţe ţări, în condi
ţii, desigur, avantajoase pentru toţi 
partenerii.

Sîntem gata să acceptăm şi ara sa
luta aceasta, dacă dintre oamenii de 
afaceri din Liban s-ar găsi unii care 
să investească în România, în so
cietăţi mixte, evident în condiţiunî 
corespunzătoare de repartizare a in
vestiţiilor şi beneficiilor. In orice 
caz, vă pot spune că naţionalizarea 
am făcut-o demult şi nu vom mai 
naţionaliza propriile noastre -între
prinderi. In ce priveşte beneficiile, 
depinde de felul cum vom lucra. Şi, 
noi_ sîntem interesaţi să obţinem be
neficii sporite la aceste investiţii —• 
şi ştiu că şi dumneavoastră.

Deci, am dori ca — în spiritul re
laţiilor bune în domeniul economic, 
de altfel in toate domeniile, între 
ţările noastre —• să extindem aceste 
relaţii într-o proporţie mai mare în 
viitor.

Nu vă vorbesc de problemele O- 
rientului Mijlociu, de celelalte, pen
tru că ne-am adunat aici să discu
tăm probleme economice. Noi con
siderăm că pînă la urmă, cu eforturi 
comune, se va ajunge la instaurarea 
păcii şi trebuie să se ajungă acolo, 
5i, vom avea. condiţii mai bune pen
tru dezvoltarea relaţiilor economice, 
se vor crea dbndiţii mai bune de 
progres economico-social al tarilor 
arabe.

Cu aceasta, asigurîndu-vă încă o 
dată că dorim să dezvoltăm o largă 
colaborare cu dumneavoastră, eu aş 
termina, invitîndu-vă să vizitaţi Ro
mânia — deşi ştiu că unii au fost 
în tara noastră — pentru a găsi căi
le de dezvoltare a colaborării. Eu aş 
termina pentru a lăsa posibilitatea, 
dacă sínt probleme sau lucruri oare 
vă interesează în mod deosebit, să 
discutăm asupra acestora.

Să facem totul ca şi pe linie eco
nomică să contribuim Ia dezvoltarea 
colaborării între popoarele noastre. 
(Aplauze).

Tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a primit 
pe secretarul general al Partidului Baas

Vineri după-amiază, tovarăşul 
X.cotaa Ceauşescu, secretar gene
rai al Partidului Comunist- Român, 
preşedintele. Consiliului de Stat, s-a 
întîlnit — la reşedinţa rezervată in 
timpul vizitei în Liban — cu As- 
sem Kansou, secretarul general al 
Partidului Baas.

La întîlnire au participat tovară
şii Cornel Burtică, membru supleant 
al Comitetului Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., şi George Macovescu, 
membru al C.C. al P.C.R.

Salutînd vizita în Liban a tova
răşului Nicolae Ceaiişescu, acţiune

politică de semnificaţie pentru dez
voltarea relaţiilor româno-libaneze, 
Assem Kansou a exprimat stima şi 
aprecierea Partidului Baas faţă de 
politica internaţională promovată 
de Partidul Comunist Român, de 
România, respectul şi profunda ad
miraţie pentru activitatea laborioa
să a secretarului general al P.C.R., 
pentru iniţiativele sale vizînd solu
ţionarea problemelor cu care este 
confruntată contemporaneitatea, pen
tru poziţia constructivă în regle
mentarea politică a situaţiei pin 
Orientul Apropiat, pentru consec

venta cu care militează în direcţia 
promovării principiilor noi în rela
ţiile internaţionale.

In timpul întrevederii, au fost a* 
bordate probleme ale situaţiei in
ternaţionale, subliniindu-se interesul 
pentru afirmarea raporturilor de tip 
nou între state.

S-a relevat, totodată, dorinţa dez
voltării legăturilor dintre cele două 
partide, hotărîrea comună de a-şi 
aduce contribuţia la lupta împotri
va imperialismului, colonialismului 
şi neocolonialismului.

întrevederea s-a desfăşurat intr-o 
atmosferă caldă, prietenească.
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